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Πρόλογος κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας. 

Η συνεργασία των ανθρώπων, ανά τους αιώνες, προς επίτευξη ενός κοινού σκοπού, αποτέλεσε 

πάντα καταλυτικό παράγοντα στην  επίτευξη σπουδαίων και σημαντικών έργων, που καθόρισαν την 

ιστορική πορεία των πολιτισμών. Ο συντονισμός των δράσεων των συνεργαζόμενων μερών, καθώς και 

η αλληλεπίδραση των ετερόκλητων στοιχείων που την απαρτίζουν, δημιουργεί ζυμώσεις που  

μεγιστοποιούν τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα, αφού  αναδεικνύονται οι καινοτόμες ιδέες, 

αποφεύγονται οι αλληλεπικαλύψεις και κατανέμονται εξίσου οι ρόλοι, οι υποχρεώσεις και οι 

επιμέρους ευθύνες. 

 Θεσμική έκφραση μιας τέτοιας συνεργασίας, αποτελεί και το Συντονιστικό Όργανο Δίωξης 

Ναρκωτικών - Εθνική Μονάδα. Πληροφοριών (Σ.Ο.Δ.Ν. -Ε.Μ.Π) το οποίο, από ιδρύσεώς του 

(1990) μέχρι και σήμερα, έχει επιτελέσει σημαντικό έργο στην καταπολέμηση του φαινομένου των 

ναρκωτικών και έχει αναβαθμίσει τη δραστηριότητα των συναρμόδιων Διωκτικών Αρχών της Χώρας 

μας σε διεθνές επίπεδο. Γενικότερα, το Σ.Ο.Δ.Ν. διαδραματίζει καταλυτικό ρόλο στην συντονισμένη 

δράση των Διωκτικών Αρχών για την καταπολέμηση της υπόψη μορφής εγκληματικότητας. 

Παράλληλα, ως Εθνική Μονάδα Πληροφοριών τροφοδοτεί με πληροφορίες τις αρμόδιες Υπηρεσίες 

και ανατροφοδοτείται από αυτές, μέσω της αμφίδρομης ανταλλαγής των πληροφοριών. 

Παράλληλα, ανταποκρινόμενο στις οδηγίες και κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο 

πλαίσιο της ευρύτερης πολιτικής της για την καταπολέμηση του φαινομένου, προβαίνει στην 

αξιολόγηση της εκάστοτε πληροφορίας, στην ανάλυσή της και στην εν γένει διαχείριση αυτής, 

αναπτύσσοντας διαρκώς τη συνεργασία με τις αλλοδαπές Διωκτικές Αρχές.  

Αναφορικά με το αποτέλεσμα του έργου του, το Σ.Ο.Δ.Ν., καταρτίζει Ετήσια Έκθεση, στην 

οποία αποτυπώνεται η επικρατούσα κατάσταση του φαινομένου των ναρκωτικών στη Χώρα μας και 

το σύνολο των δράσεων που αναπτύχθηκαν από τις συναρμόδιες Αρχές για την αντιμετώπισή του. 

Η παρούσα Έκθεση δεν αποτελεί μία απλή παράθεση γεγονότων και αριθμών. Αντιθέτως, 

συνιστά την εγκυρότερη παρουσίαση και επεξήγηση τόσο της δομής και εξελικτικής κατεύθυνσης, 

του μηχανισμού διακίνησης ναρκωτικών ουσιών, όσο και του τρόπου με τον οποίο ανταποκρίνονται 

οι Διωκτικές Αρχές της Χώρας μας ως θεσμικός μηχανισμός αντιμετώπισης του φαινομένου. Τα 

επιμέρους στοιχεία που περιλαμβάνει (στατιστικά στοιχεία, ελεγχόμενες μεταφορές, νέες τάσεις 

κ.λπ.) αποτελούν την επιβεβαίωση των προαναφερόμενων δεικτών στον σκληρό κόσμο των 

ναρκωτικών, κατά το προηγούμενο έτος. Περαιτέρω, αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για όλες τις 

αρμόδιες Υπηρεσίες μας, καθόσον τροφοδοτεί σε μεγάλο βαθμό τον προληπτικό χαρακτήρα της 

αποστολής τους. 

Πάνω απ’ όλα, η εν λόγω Έκθεση αποτελεί τον καθρέπτη της άοκνης προσπάθειας που 

καταβάλλεται από τα εντεταλμένα στελέχη των Υπηρεσιών και Φορέων που η κοινωνία μας έταξε 
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στον δύσκολο αυτόν αγώνα, έχοντας ως απώτερο σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του 

αναγνώστη της, προκειμένου καταστεί σαφές ότι, το Σ.Ο.Δ.Ν. δεν εξασφαλίζει μόνο τον συντονισμό 

των δράσεων των Διωκτικών Αρχών της Χώρας μας, αλλά και την γενικότερη απαίτηση για ασφάλεια 

και δικαιοσύνη. 

Ο ΑΡΧΗΓΟΣ 

Δημήτριος ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ 

Αντιστράτηγος 
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Πρόλογος Γενικής Διευθύντριας Τελωνείων & Ε.Φ.Κ. 

Η διακίνηση ναρκωτικών αποτελεί το παγκόσμιο παράνομο εμπόριο που καλύπτει την 

καλλιέργεια, την παρασκευή, την διανομή και την πώληση των ουσιών οι οποίες περιλαμβάνονται 

στη νομοθεσία περί ναρκωτικών. 

Τα ναρκωτικά συνδέονται κυρίως με τρία είδη εγκλημάτων. Το πρώτο είναι το έγκλημα που 

διενεργείται κάτω από την επίδραση της χρήσης ναρκωτικών ουσιών. Το δεύτερο συνδέεται με το 

οικονομικό έγκλημα και το τρίτο με το συστημικό έγκλημα δηλαδή κυρίως την βία. Όλα τα ανωτέρω 

ειδή εγκλημάτων επιβαρύνουν σημαντικά τις αρχές δίωξης που καθήκον έχουν την προστασία του 

κοινωνικού συνόλου.  

Η Τελωνειακή Υπηρεσία ως πρώτη Υπηρεσία διασυνοριακού ελέγχου, έχει βαθιά επίγνωση του 

ρόλου και της αποστολής της: διευκόλυνση της ροής του νόμιμου εμπορίου και ασφάλεια της 

εφοδιαστικής αλυσίδας. Για το λόγο αυτό μέσα από την αναδιοργάνωση των Υπηρεσιών της, την 

συνεχή μέριμνα για τον εξοπλισμό των τελωνειακών αρχών με τα απαραίτητα για την διενέργεια των 

ελέγχων μέσα και την ενεργό συμμετοχή της σε επιχειρήσεις ευρωπαϊκού ή διεθνούς επιπέδου 

αποδεικνύει ότι η πάταξη της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών, ψυχοτρόπων και προδρόμων 

ουσιών κατατάσσεται στις προτεραιότητες της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων και ΕΦΚ στο ευρύτερο 

πλαίσιο της υλοποίησης των στρατηγικών στόχων που έχουν τεθεί από την Γενική Γραμματεία 

Δημοσίων Εσόδων.  

Η έκθεση του Συντονιστικού Οργάνου Δίωξης Ναρκωτικών (Σ.Ο.Δ.Ν.) για την κατάσταση των 

ναρκωτικών στην Ελλάδα, περιλαμβάνει στατιστικά στοιχεία για τις κατασχέσεις ναρκωτικών ουσιών, 

που πραγματοποιήθηκαν από τις διωκτικές αρχές (Ελληνική Αστυνομία, Τελωνειακή Υπηρεσία, 

Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή, ΣΔΟΕ) καθώς και τις ελεγχόμενες παραδόσεις. Παράλληλα 

γίνεται καταγραφή των μεθόδων απόκρυψης και των δρόμων διακίνησης των ναρκωτικών ουσιών. Με 

τον τρόπο αυτό, η ετήσια έκθεση του ΣΟΔΝ αφενός αντανακλά την πραγματική κατάσταση των 

ναρκωτικών στην Ελλάδα αφετέρου δε, αποτελεί σημείο αναφοράς για την επαγρύπνηση των αρχών, 

την ενδυνάμωση της συνεργασίας τους και την διεξαγωγή αποτελεσματικότερων και στοχευμένων 

ελέγχων. 

  

 Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & ΕΦΚ 

 

       ΕΙΡΗΝΗ ΓΙΑΛΟΥΡΗ  
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Πρόλογος κ. Αρχηγού Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής 

Η παραγωγή, διακίνηση και χρήση ναρκωτικών και παραισθησιογόνων ουσιών και 

σκευασμάτων αποτελεί μία από τις σοβαρότερες απειλές κάθε ευνομούμενης πολιτείας με ιδιαίτερα 

σοβαρό αντίκτυπο στο σύνολο της κοινωνίας και ιδιαίτερα στους νέους πολίτες της.  

Ο δυναμικά εξελισσόμενος και διεθνικός χαρακτήρας της απαιτεί συνένωση πόρων, 

συνεργασία των Υπηρεσιών επιβολής του νόμου ημεδαπής και αλλοδαπής, διαρκή ανταλλαγή 

πληροφοριών προκειμένου η προσπάθεια καταπολέμησης της να είναι ουσιαστική και 

αποτελεσματική.   

Στο σύνθετο περιβάλλον που εξελίσσεται αυτή η απειλή, ο ρόλος του Λιμενικού Σώματος – 

Ελληνικής Ακτοφυλακής αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα καθόσον είναι ο φορέας επιβολής του νόμου 

στη θάλασσα, που αποτελεί μια από τις βασικές οδούς διακίνησης ναρκωτικών ουσιών. Γι αυτό το 

λόγο η καταπολέμηση της διακίνησης ναρκωτικών διά θαλάσσης αποτελεί πάγιο στόχο ύψιστης 

προτεραιότητας για το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 

Στο πλαίσιο επίτευξης του προαναφερθέντος στόχου, το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. έχει αναβαθμίσει τη 

συμμετοχή του στο Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. το οποίο θεωρείται ως πρότυπη δομή διοργανικής/ 

διυπηρεσιακής/ διακλαδικής συνεργασίας, που έχει αποδείξει την πολύτιμη συνεισφορά της 

επανειλημμένα κατά την 25χρονη περίοδο λειτουργίας της. 

  Στην παρούσα ετήσια έκθεση του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. για τα ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2014 

παρουσιάζεται μια νέα επίκαιρη, αντικειμενική και ισόρροπη ανάλυση του σύνθετου και 

μεταβαλλόμενου προβλήματος των ναρκωτικών στις μέρες μας, η οποία συνοδεύεται από 

επισκόπηση των εξελίξεων στον τομέα των παρεμβάσεων και των πολιτικών. Βασισμένη σε μια 

σφαιρική ανασκόπηση των εθνικών δεδομένων και των ευρωπαϊκών - διεθνών τάσεων, η έκθεση 

παρέχει μεταξύ άλλων στατιστικά στοιχεία κατασχέσεων και συλλήψεων ανά ουσία, υιοθετώντας μια 

πολυδιάστατη προσέγγιση, που δίνει τη δυνατότητα οι διαφορετικές εθνικές εμπειρίες να γίνονται 

κατανοητές μέσα στο ευρύτερο πλαίσιο των πανευρωπαϊκών - παγκόσμιων συνιστωσών. 

Η μάχη κατά των ναρκωτικών θα συνεχιστεί και στο μέλλον με μορφές και τρόπους διαρκώς 

μεταβαλλόμενους. Οι Υπηρεσίες επιβολής του νόμου που είναι ταγμένες στην καταπολέμησή τους, 

οφείλουν να επαγρυπνούν και να προσαρμόζονται στο δυναμικό χαρακτήρα της σύγχρονης αυτής 

μάστιγας.  

Το Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. οφείλει και αυτό με τη σειρά του να αποδεικνύει την αξία και την 

προσφορά του σε καθημερινή βάση, ώστε ο αγώνας των Υπηρεσιών μας να έχει ουσιαστικά 

αποτελέσματα και να συνεισφέρει αποφασιστικά στην εξάλειψη του φαινομένου και στην κοινωνική 

ειρήνη και ευημερία.  

 
                                                                             Ο Αρχηγός 
 

                     Αντιναύαρχος Λ.Σ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Αθ.  
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Πρόλογος Ειδικού Γραμματέα Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος 

Η μάστιγα των ναρκωτικών αποτελεί ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα με διεθνή χαρακτήρα και 

μεγάλες κοινωνικές επιπτώσεις. Έχει αναχθεί σε μια από τις μεγαλύτερες απειλές για την ασφάλεια, 

την υγεία και τις συνθήκες διαβίωσης των σύγχρονων κοινωνιών και ολόκληρης της ανθρωπότητας. 

Η παράνομη χρήση τους αποτελεί κοινωνικό φαινόμενο με ιδιαίτερα σημαντικές επιπτώσεις στην 

οικονομία, τη δημόσια υγεία και την κοινωνική ευημερία. 

Οι αλλαγές στο παγκόσμιο οικονομικό, πολιτικό και κοινωνικό  περιβάλλον διευκολύνουν τη 

δράση των εγκληματικών οργανώσεων που ασχολούνται με τη διακίνηση και εμπορία των 

ναρκωτικών ουσιών θέτοντας νέες προκλήσεις στις Διωκτικές Αρχές. 

Η συντονισμένη δράση σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, η άμεση και σε πραγματικό 

χρόνο ανταλλαγή πληροφοριών και η χρησιμοποίηση σύγχρονων τεχνικών μέσων αποτελούν 

απαραίτητες προϋποθέσεις για την επιτυχή αντιμετώπιση του φαινομένου. 

Στις αρμοδιότητες του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος περιλαμβάνονται η πρόληψη, 

δίωξη και καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών, προδρόμων και ψυχοτρόπων 

ουσιών, καθώς και της  νομιμοποίησης  εσόδων από τις παραπάνω παράνομες δραστηριότητες.  

Το Σ.Δ.Ο.Ε αναγνωρίζοντας το μέγεθος του προβλήματος προγραμματίζει τις δράσεις του 

προκειμένου να ανταποκριθεί με επιτυχία στο διωκτικό του έργο για όλα τα αντικείμενα της 

αρμοδιότητας του,  τους στόχους για τους ελέγχους που θα πραγματοποιηθούν σε ετήσια βάση 

(ετήσιος προγραμματισμός). Ειδικά στον τομέα των ναρκωτικών, λόγω της δυναμικής του φαινομένου 

και της βαρύτητας του προβλήματος, γίνεται προσπάθεια συνεχούς αξιολόγησης των τεθέντων 

στόχων, προκειμένου αυτοί  να επαναπροσδιορίζονται εγκαίρως, ανάλογα με τα νέα δεδομένα του 

προβλήματος σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.  

Η Υπηρεσία προκειμένου να συνεχίσει να  ανταποκρίνεται με σημαντικές επιτυχίες στην 

δυναμική του φαινομένου εκτελεί οργανωτικές αλλαγές, ενισχύεται με οικονομικούς και 

ανθρώπινους πόρους, εφοδιάζεται με σύγχρονα διωκτικά μέσα. 

Στο τομέα της επιχειρησιακής συνεργασίας το Σ.Δ.Ο.Ε. συνεργάζεται άριστα με τις λοιπές 

συναρμόδιες ελληνικές αρχές (Ελληνική Αστυνομία, Λιμενικό Σώμα, Τελωνειακή Υπηρεσία), γεγονός 

που οφείλεται κυρίως στο συντονιστικό ρόλο του Σ.Ο.Δ.Ν.  

Τέλος εκτιμώ ότι η εκπόνηση και υλοποίηση μιας ρεαλιστικής εθνικής στρατηγικής και ο 

συντονισμός των αρμόδιων υπηρεσιών (κοινωνικών, υγείας, δίωξης και καταστολής) με στόχο τον 

περιορισμό της ζήτησης  και της προσφοράς ναρκωτικών θα βελτιώσουν την αποτελεσματικότητα της 

προσπάθειας ενάντια στη μεγάλη αυτή κοινωνική  και οικονομική μάστιγα.  

                   Ο Ειδικός Γραμματέας Σ.Δ.Ο.Ε 

                   Παναγιώτης ΔΑΝΗΣ
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Κεφάλαιο Α΄ 

Εισαγωγή 

Η ετήσια έκθεση του Σ.Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π. αποτελεί σημείο αναφοράς για τις Ελληνικές Διωκτικές 

Αρχές, στην προσπάθειά τους να καταπολεμήσουν από κοινού το πρόβλημα των ναρκωτικών.  

Πρόκειται για ένα χρήσιμο εργαλείο για όλους όσους ασχολούνται με το μείζον ζήτημα των 

ναρκωτικών αφού σταχυολογεί τη διαρκή προσπάθεια των Διωκτικών Αρχών στην καταπολέμηση 

μιας από τις σύγχρονες μάστιγες της κοινωνίας μας.  

Το πλήθος των στοιχείων που περιλαμβάνει, δίνει ανάγλυφα τα αποτελέσματα μια διαρκούς και 

επίπονης προσπάθειας που καταβάλουν τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας, της Τελωνειακής 

Υπηρεσίας, του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής και του Σώματος Δίωξης Οικονομικού 

Εγκλήματος, στην κατεύθυνση του περιορισμού της εισόδου στη χώρα μας αλλά και στην ΕΕ των 

πάσης φύσεως ναρκωτικών ουσιών. 

Η ετήσια έκθεση του Σ.Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π. απευθύνεται όχι μόνον στις Διωκτικές Αρχές αλλά και στο 

ευρύ κοινό καθώς περιέχει πληροφορίες εθνικού αλλά και διεθνούς ενδιαφέροντος που 

προσφέρονται στο πλαίσιο της εθνικής και διεθνούς συνεργασίας και βοηθά τον ενδιαφερόμενο να 

κατανοήσει το μέγεθος του προβλήματος των ναρκωτικών στην ελληνική πραγματικότητα.  

Τα στατιστικά στοιχεία που παρέχονται αποδεικνύουν το μέγεθος της επιτυχίας των Διωκτικών 

Αρχών και «φωτογραφίζουν» με τον πλέον αναλυτικό τρόπο το πώς κινείται η παράνομη «αγορά» και 

τα παρακλάδια της.  

Επίσης περιγράφονται συγκεκριμένες υποθέσεις κατάσχεσης ναρκωτικών, επισημαίνονται οι νέες 

τάσεις και απειλές στο πρόβλημα των ναρκωτικών και παρέχεται αναλυτική παρουσίαση τόσο των 

θεμάτων αυτών όσο και αυτών που εκτιμώνται ότι έχουν μόνιμο και υψηλό ενδιαφέρον.  
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Συντονιστικό Όργανο Δίωξης Ναρκωτικών - Εθνική Μονάδα Πληροφοριών (Σ.Ο.Δ.Ν.-

Ε.Μ.Π.)  

Το Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. «μετράει» πλέον 25 χρόνια ζωής με την έδρα του στο Υπουργείο Εσωτερικών 

και Διοικητικής Ανασυγκρότησης και έχει αποδείξει ότι αποτελεί ουσιαστικό όργανο στην 

προσπάθεια των Διωκτικών Αρχών για την καταπολέμηση της παράνομης παραγωγής καθ 

διακίνησης κάθε μορφής και είδους ναρκωτικής ουσίας.  

Έχει καταφέρει να ενδυναμώσει τη συνεργασία των στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας, της 

Τελωνειακής Υπηρεσίας, του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής και του Σώματος Δίωξης 

Οικονομικού Εγκλήματος καθώς η έγκυρη και έγκαιρη πληροφόρηση την οποία παρέχει συντελεί 

αποτελεσματικά στην προσπάθεια καταπολέμησης του εμπορίου των ναρκωτικών.  

Οι απαιτήσεις εκσυγχρονισμού του Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π., όπως προέκυψαν από την πορεία της 

δράσης του, οδήγησαν στην περαιτέρω θωράκισή του με νομοθετήματα τα οποία βοηθούν στη 

λειτουργία του για την επίτευξη των στόχων του. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η στελεχωμένη από εκπροσώπους όλων των συναρμοδίων Υπηρεσιών 

Ειδική Μικτή Γραμματεία του Οργάνου έχει αποδείξει ότι - με τις κατευθυντήριες γραμμές που 

λαμβάνει από τα μέλη των συνεργαζόμενων Αρχών - αποτελεί τον πλέον σημαντικό κρίκο στην 

αλυσίδα συνεργασίας που έχει δημιουργηθεί.  

Παράλληλα κρίνεται ως ιδιαίτερα επιτυχημένος ο συντονισμός της δράσης του Οργάνου από τον 

εκάστοτε Πρόεδρό του που είναι και ο εκπρόσωπος της Ελληνικής Αστυνομίας.  

 

Οι αρμοδιότητες του Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π.  

Η αποτελεσματικότητα του Οργάνου βασίζεται στην επιτυχή αξιοποίηση των αρμοδιοτήτων του οι 

οποίες αφορούν όχι μόνον την ανταλλαγή πληροφοριών και στοιχείων μεταξύ των Υπηρεσιών, που 

έχουν σχέση με συγκεκριμένες περιπτώσεις δίωξης ναρκωτικών, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές 

επίπεδο αλλά και την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας μεταξύ τους.  

Παράλληλα ο συντονισμός της δράσης των συνεργαζόμενων Υπηρεσιών σε υποθέσεις πολλαπλής 

αρμοδιότητας ή με διεθνείς προεκτάσεις, για την επίλυση των οποίων απαιτείται ειδικός χειρισμός 

και άμεση συνεργασία τους, αλλά και η επίλυση τυχόν αναφυομένων διαφορών, συνεπικουρεί σε 

μεγάλο βαθμό, στα ικανοποιητικά αποτελέσματα που προκύπτουν.  

Επιπροσθέτως η παροχή άμεσης συνδρομής, κατά λόγο αρμοδιότητας, στα στάδια της έρευνας 

και προανάκρισης και η διάθεση στην επιληφθείσα Αρχή, κάθε δυνατού μέσου ή στοιχείου ικανού 

να διευκολύνει την εξιχνίαση της υπόθεσης, καθώς και η αμοιβαία ενημέρωση των συναρμόδιων 

Υπηρεσιών για τις μεθόδους ή τους τρόπους δράσης των εμπόρων ναρκωτικών, διευκολύνει 

σημαντικά την πρόληψη και καταστολή των αδικημάτων που σχετίζονται με τα ναρκωτικά. 
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Το Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. και οι ελεγχόμενες παραδόσεις  

Η διενέργεια ελεγχόμενων παραδόσεων1 ναρκωτικών, καταδεικνύει τον τρόπο με τον οποίο το 

Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. συντονίζει αποτελεσματικά τη συνεργασία των Διωκτικών με τις Δικαστικές Αρχές 

υπερβαίνοντας τα όποια εμπόδια προκύπτουν από τα αιτήματα όχι μόνον από Ελληνικές αλλά και 

από αλλοδαπές Αρχές. 

Το Σ.Ο.Δ.Ν. - Ε.Μ.Π. έχει τον έλεγχο και την ευθύνη της πραγματοποιούμενης μεταφοράς καθ’ 

όλη τη διάρκειά της από την είσοδο μέχρι την έξοδο των ναρκωτικών από τη χώρα. Συγκεκριμένα οι 

αιτήσεις αλλοδαπών Αρχών, για ελεγχόμενη παράδοση ναρκωτικών, υποβάλλονται με κάθε μέσο 

μεταδόσεως, αλλά πάντως εγγράφως, μέσω των επίσημων καναλιών προς το Όργανο το οποίο, αφού 

ελέγξει το νομότυπο της αιτήσεως, αναφέρει αμέσως στον Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών με 

εμπιστευτικό έγγραφό του, στο οποίο επισυνάπτεται  το έγγραφο που περιέχει την αίτηση. 

 Εφόσον η αιτηθείσα Αλλοδαπή ή Ημεδαπή Αρχή, που υποβάλλει το αίτημα, εγγυάται τον έλεγχο 

της μεταφοράς και τη σύλληψη των ενεχομένων στην υπόθεση προσώπων ο Εισαγγελέας Εφετών 

Αθηνών εγκρίνει το σχετικό αίτημα.  

Το Συντονιστικό Όργανο μπορεί να ανταποκριθεί στα αιτήματα για την πραγματοποίηση 

ελεγχόμενων μεταφορών καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου καθώς και τις Επίσημες Αργίες. 

 

Κατά τη διάρκεια του 2014: 

 Υπεβλήθησαν δεκαοκτώ (18) αιτήματα για διεξαγωγή ελεγχόμενης παράδοσης ναρκωτικών 

ουσιών, από τα οποία τα δέκα (10) προέρχονταν από αλλοδαπές και τα υπόλοιπα οκτώ (8) από 

ημεδαπές Διωκτικές Αρχές.  

 Εγκρίθηκαν από τον Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών και συνεπώς έγιναν δεκτά και τα δεκαοκτώ (18) 

αιτήματα.  

 Εξ αυτών επιχειρησιακή εξέλιξη στη Χώρα μας είχαν οι δεκατρείς (13) υποθέσεις και 

συνελήφθησαν δεκατρία (13) άτομα εκ των οποίων τέσσερις (4) Έλληνες υπήκοοι, τρεις (3) υπήκοοι 

Αλβανίας, δύο (2) υπήκοοι Νιγηρίας, ένας (1) υπήκοος Σενεγάλης, ένας (1) υπήκοος Κονγκό, ένας 

(1) υπήκοος Σιέρα Λεόνε και ένας (1) άγνωστης υπηκοότητας. 

                                           
1 Σύμφωνα με το ν. 1990/1991 (ΦΕΚ 193 Α) με τον οποίο κυρώνεται η Σύμβαση Ηνωμένων Εθνών κατά της παράνομης 

διακίνησης ναρκωτικών φαρμάκων και ψυχότροπων ουσιών, που υπογράφηκε στη Βιέννη στις 20/12/1988, «Ελεγχόμενη 

παράδοση» είναι η τεχνική σύμφωνα με την οποία επιτρέπεται η μεταφορά παρανόμων ή ύποπτων αποστολών εμπορευμάτων, 

ναρκωτικών φαρμάκων, ψυχοτρόπων ουσιών, ουσιών που αναφέρονται στον Πίνακα Ι και τον Πίνακα ΙΙ που είναι 

προσαρτημένοι στην Σύμβαση Ηνωμένων Εθνών κατά της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών φαρμάκων και ψυχοτρόπων 

ουσιών (Βιέννη 20-12-1988) ή υποκατάστατων ουσιών τους, δια ή μέσα στην περιοχή μιας ή περισσοτέρων χωρών, εν γνώσει 

και υπό την επίβλεψη των αρμόδιων αρχών τους, με σκοπό την εξακρίβωση της ταυτότητας προσώπων αναμεμειγμένων στη 

διάπραξη εγκλημάτων που θεσπίστηκαν σύμφωνα με το άρθρο 3 της παρ. 1 της προαναφερομένης Σύμβασης.  
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Α/Α Ημερομηνία Αιτούσα Αρχή

Είδος/Ποσότητα 

ναρκωτικής ουσίας για 

την οποία αιτήθηκε η 

ελεγχόμενη Παράδοση

Ποσότητα ναρκωτικής 

ουσίας με την οποία 

διενεργήθηκε η 

Ελεγχόμενη Παράδοση

Υπηρεσία που 

ανέλαβε το 

συντονισμό της 

επιχείρησης

Υπηρεσίες που 

συνέδραμαν την 

επιχείρηση

Υπηρεσία που 

κατέσχεσε τα 

ναρκωτικά

Συλληφθέντες

Λοιπές 

κατασχεθείσες 

ποσότητες

1 14/2/2014

Γραφείο 

Τελωνειακού 

Συνδέσμου της 

Γαλλίας στη Σόφια 

Βουλγαρίας      

500 γραμμ. Ηρωίνης 500,5 γραμμ. Ηρωίνης Σ.Δ.Ο.Ε.
ΕΛ.ΑΣ. - 

ΤΕΛΩΝΕΙΑ
ΣΔΟΕ

2 7/3/2014
Γερμανική Πρεσβεία 

στην Ελλάδα  
240 γραμμ. Ηρωίνης 240 γραμμ. Ηρωίνης ΕΛ.ΑΣ.

ΤΕΛΩΝΕΙΑ - 

Σ.Δ.Ο.Ε.
ΕΛ.ΑΣ. 1 Νιγηρίας

3 19/3/2014

Γραφείο 

Τελωνειακού 

Συνδέσμου της 

Γαλλίας στη Σόφια 

Βουλγαρίας  

2 κιλά κοκαΐνης Ακυρώθηκε

4 28/3/2014
INTERPOL 

Αλβανίας
200 κιλά κάνναβης 239,689 κιλά κάνναβης ΕΛ.ΑΣ.

ΤΕΛΩΝΕΙΑ - 

Σ.Δ.Ο.Ε.
ΕΛ.ΑΣ.

3 Αλβανία                

1 Ελλάδα

5 8/5/2014
Γερμανική Πρεσβεία 

στην Ελλάδα 
200 γραμμ. Ηρωίνης 226 γραμμ. Ηρωίνης Σ.Δ.Ο.Ε.

ΕΛ.ΑΣ. - 

ΤΕΛΩΝΕΙΑ
ΣΔΟΕ

6 18/6/2014

Υπηρεσία 

καταπολέμησης 

ναρκωτικων Κύπρου 

3 κιλά κάνναβης & 100 

γραμμ. Κοκαΐνης
Ακυρώθηκε

7 1/7/2014

Τελωνείο 

Αερολιμένα 

¨ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ¨

539 γραμμ. Σπόρων 

αποφλοιωμένης 

κάνναβης

Ακυρώθηκε

8 30/7/2014
Τελωνείο 

Αερολιμένα ΡΟΔΟΥ 
66,8 γραμμ. Κάνναβης 66,8 γραμμ. Κάνναβης Λ.Σ. ΕΛ.ΑΣ. - ΣΔΟΕ ΤΕΛΩΕΝΙΟ 1 Ελλάδα

3 γραμμ. 

ακατέργαστη 

κάνναβη

9 6/8/2014 Σ.Δ.Ο.Ε.      210 γραμμ. Κοκαΐνης 218 γραμμ. κοκαΐνης Σ.Δ.Ο.Ε.
ΕΛ.ΑΣ. - 

ΤΕΛΩΝΕΙΑ
ΣΔΟΕ

1 Σενεγάλης           

1 Νιγηρίας              

1 Άγνωστης

10 19/8/2014 Ιντερπολ 500 γραμμ. Κοκαΐνης 162,8 γραμμ. κοκαΐνης. ΕΛ.ΑΣ.
ΤΕΛΩΝΕΙΑ - 

Σ.Δ.Ο.Ε.
ΕΛ.ΑΣ. 1 Κονγκό

11 29/8/2014 ΔΑΑ/ΥΔΝ
15 κιλά ακατέργαστης 

κάνναβης
Ακυρώθηκε

12 18/9/2014 ΔΑΑ/ΥΔΝ
64 κιλά ακατέργαστης 

κάνναβης
ΕΛ.ΑΣ.

13 27/9/2014 ΔΑΑ/ΥΔΝ 226 γραμμ. Κοκαΐνης ΕΛ.ΑΣ. Ακυρώθηκε

14 8/10/2014
Γερμανική Πρεσβεία 

στην Ελλάδα    
500 γραμμ. Κοκαΐνης 348,8 γραμμ Κοκαΐνης Σ.Δ.Ο.Ε.

ΕΛ.ΑΣ. - 

ΤΕΛΩΝΕΙΑ
ΣΔΟΕ

15 7/11/2014

Κεντρικό 

Λιμεναρχείο 

Πειραιάς / Διοίκηση 

Ασφαλείας    

700 γραμμ. 

Ακατέργαστης κάνναβης

1.100 γραμμ. 

Ακατέργαστης 

κάνναβης

Λ.Σ. Λ.Σ. 1 Ελλάδα

16 4/12/2014

Τελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ"  

221,240 kg KHAT 221,240 kg KHAT ΕΛ.ΑΣ.
ΤΕΛΩΝΕΙΑ - 

Σ.Δ.Ο.Ε.
ΤΕΛΩΝΕΙΑ

17 4/12/2014

Τελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ"  

68,860 kg KHAT 68,860 kg KHAT Σ.Δ.Ο.Ε.
ΕΛ.ΑΣ. - 

ΤΕΛΩΝΕΙΑ
ΤΕΛΩΝΕΙΑ

18 15/12/2014

Τελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ"  

16,0715 kg KHAT 16,0715 kg KHAT ΕΛ.ΑΣ.
ΤΕΛΩΝΕΙΑ - 

Σ.Δ.Ο.Ε.
ΤΕΛΩΝΕΙΑ 1 Σιέρα Λεόνε

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΩΞΗΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ - ΕΘΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΝΤΩΝ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΩΝ ΠΑΡΑΔΟΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟ 2014
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Το Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. και οι συνεργαζόμενες υπηρεσίες του Ελληνικού Κράτους  

Στο πλαίσιο της διαρκούς επικαιροποίησης της αποστολής του Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. και των 

απαιτήσεων που αυτό καλείται να ικανοποιήσει, το Όργανο συνεργάζεται και με τις παρακάτω 

Υπηρεσίες οι οποίες εμπλέκονται, εμμέσως ή αμέσως, καθ’ οιονδήποτε τρόπο στη καταπολέμηση της 

διακίνησης κάθε μορφής και είδους ναρκωτικής ουσίας: 

 Εθνικός Συντονιστής για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών  

 Εισαγγελία Εφετών Αθηνών 

 Γενικό Χημείο του Κράτους ( Γ.Χ.Κ. )  

 Εργαστήριο Ιατροδικαστικής Και Τοξικολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών  

 Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ) 

 O ρόλος του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. στη διεθνή συνεργασία 

Το Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π., ως συνδετικός κρίκος των τεσσάρων Διωκτικών Αρχών, συμβάλλει: 

 στην ενδυνάμωση της διεθνούς συνεργασίας, με την άμεση ανταπόκριση της χώρας μας στα 

αιτήματα των αλλοδαπών Αρχών που του διαβιβάζονται είτε μέσω των επίσημων διεθνών καναλιών 

(INTERPOL, EUROPOL, SELEC, SIRENE) είτε απευθείας.  

 στην ενίσχυση της ροής και ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των συναρμόδιων εθνικών 

διωκτικών Αρχών, στη διάδοση βέλτιστων πρακτικών καταπολέμησης αναφορικά με τη διεθνή 

διακίνηση ναρκωτικών ουσιών και την πραγματοποίηση διεθνών επιχειρήσεων με τη τεχνική της 

ελεγχόμενης παράδοσης.  

Επιπλέον, το Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. συμβάλλει στην ενημέρωση και «επιχειρησιακή ετοιμότητα» των 

τεσσάρων Διωκτικών Αρχών, διοχετεύοντάς τους πληροφορίες αναφορικά με τον τρόπο δράσης και το 

εξειδικευμένο modus operandi που ακολουθείται στην αλλοδαπή, κατόπιν προσεκτικής μελέτης και 

αξιολόγησης, έτσι ώστε οι Εθνικές Αρχές της χώρας να είναι σε θέση να ανταποκρίνονται άμεσα στην 

καταπολέμηση των νέων εγκληματικών μεθόδων και τεχνικών που αναπτύσσονται σε παγκόσμιο 

επίπεδο.  

Σημεία Επαφής Σ.Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π.  

Ενδεικτικό της διαρκούς προσπάθειας εκσυγχρονισμού και αποτελεσματικότητας του ρόλου του 

Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. είναι η πρωτοβουλία – αμέσως μετά τις κατευθυντήριες οδηγίες του Σχεδίου 

Δράσης της Ε.Ε. κατά των ναρκωτικών 2000-2004 - των μελών του Οργάνου για τη δημιουργία 14 

Σημείων Επαφής σε ισάριθμα γεωγραφικά σημεία της χώρας σε 13 διοικητικές περιφέρειες (στην 

περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου συστήθηκαν δύο σημεία επαφής λαμβάνοντας υπόψη τις γεωγραφικές 

ιδιαιτερότητές της).  

Τα Σημεία αυτά παρέχουν σημαντικές πληροφορίες για ζητήματα διερεύνησης της διακίνησης 

ναρκωτικών στο έδαφός τους, ανταλλάσσουν πληροφορίες για τις μεθόδους των λαθρεμπόρων 

ναρκωτικών, την εφαρμογή τεχνικών ανάλυσης κινδύνου και μεριμνούν για την ανάπτυξη 
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διαπροσωπικών σχέσεων με στόχο τη βελτιστοποίηση της ενδουπηρεσιακής συνεργασίας και 

επιχειρησιακής απόδοσης.  

Παράλληλα συντελούν στη συγκρότηση, σε συνεργασία με το Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. και τις Κεντρικές 

Υπηρεσίες των συναρμόδιων Υπουργείων, ειδικών κοινών ad hoc ομάδων (Ελληνικής Αστυνομίας – 

Τελωνειακής Υπηρεσίας - Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής – Σώμα Δίωξης 

Οικονομικού Εγκλήματος) για τη συλλογή στοιχείων, την αστυνομική έρευνα και δράση.  

Τα 14 Σημεία Επαφής είναι τα εξής:  

 Αθήνα - Περιφέρεια Αττικής 

 Αλεξανδρούπολη - Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

 Βόλος - Περιφέρεια Θεσσαλίας 

 Ηγουμενίτσα - Περιφέρεια Ηπείρου 

 Ηράκλειο - Περιφέρεια Κρήτης 

 Θεσσαλονίκη - Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

 Καλαμάτα - Περιφέρεια Πελοποννήσου 

 Κέρκυρα - Περιφέρεια Ιόνιων Νήσων 

 Κοζάνη - Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 

 Μυτιλήνη - Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου 

 Πάτρα - Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

 Ρόδος - Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

 Σύρος - Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

 Χαλκίδα - Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

Οργανόγραμμα Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. 
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Πρόεδρος, Τακτικά και Αναπληρωματικά Μέλη του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π.:  

 

ΚΟΥΜΠΟΥΛΑΣ Παναγιώτης, Αστυνομικός Διευθυντής, Διευθυντής της Δ/νσης Δημόσιας 

Ασφάλειας του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, Πρόεδρος.  

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, Αστυνομικός Διευθυντής, Αναπληρωτής Διευθυντής της Δ/νσης 

Δημόσιας Ασφάλειας του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, Αναπληρωτής Πρόεδρος. 

Αικατερίνη ΦΙΟΛΙΤΑΚΗ, ΠΕ/Β΄ Τελωνειακός, Προϊσταμένη της Δ/νσης Στρατηγικής Τελωνειακών 

Ελέγχων και Παραβάσεων της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων / Γενική Δ/νση Τελωνείων 

και Ε.Φ.Κ., Τακτικό μέλος  

Αγγελική ΜΑΤΣΟΥΚΑ, ΠΕ/Β΄ Τελωνειακός, Προϊσταμένη του Β΄ Τμήματος Επιβολής της 

Νομοθεσίας περί Ναρκωτικών, Ειδών υπό Περιορισμό & Μέσων Ελέγχου της Δ/νσης Στρατηγικής 

Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων / Γενική Δ/νση 

Τελωνείων και Ε.Φ.Κ., Αναπληρωματικό μέλος. 

Πλοίαρχος Λ.Σ. ΚΑΡΑΚΟΥΛΑΣ Αλέξιος, Διευθυντής της Δ/νσης Δίωξης Ναρκωτικών & 

Λαθρεμπορίου του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, Τακτικό μέλος. 

Αντιπλοίαρχος Λ.Σ. ΣΜΑΡΙΑΝΑΚΗΣ Εμμανουήλ, Προϊστάμενος του Τμήματος Δίωξης 

Ναρκωτικών της Δ/νσης Δίωξης Ναρκωτικών & Λαθρεμπορίου του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος – 

Ελληνικής Ακτοφυλακής, Αναπληρωματικό μέλος. 

ΧΑΛΑΡΗΣ Αντώνιος, ΤΕ/Β΄ Τελωνειακός, Προϊστάμενος του Τμήματος Γ΄ Σχεδιασμού Ερευνών 

Ναρκωτικών Όπλων & Λοιπών Ελεγχόμενων Προϊόντων της Δ2 Διεύθυνσης Σχεδιασμού Ερευνών της 

Κεντρικής Υπηρεσίας της Ειδικής Γραμματείας του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος, 

Τακτικό μέλος. 

ΔΑΝΑΜΠΑΣΗΣ Λουκάς, ΤΕ/Γ΄ Τελωνειακός, Προϊστάμενος του Τμήματος Ερευνών Ναρκωτικών, 

Όπλων & Λοιπών Ελεγχόμενων Προϊόντων της Περιφερειακής Διεύθυνσης Σ.Δ.Ο.Ε. Αττικής – 

Αιγαίου, Αναπληρωματικό μέλος. 
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Εθνική Νομοθεσία για τα Ναρκωτικά 

Η ύπαρξη ενός πλέγματος νόμων που αφορούν την αντιμετώπιση της μάστιγας των ναρκωτικών 

καταδεικνύει το έμπρακτο ενδιαφέρον της Ελληνικής πολιτείας προς την κατεύθυνση της 

αποτελεσματικής προστασίας του κοινωνικού συνόλου αλλά και της καταπολέμησης του 

προβλήματος.  

Η εκσυγχρονισμένη ελληνική νομοθεσία στόχο έχει να αντεπεξέλθει και να ανταποκριθεί στις 

πραγματικές εξελίξεις στο διεθνή και στον εγχώριο ορίζοντα. Γι’ αυτό ελήφθη σοβαρότατα υπόψη ότι:  

 Η ανάπτυξη των διακρατικών σχέσεων, της τεχνολογίας και των επικοινωνιών ενίσχυσε τις 

δυνατότητες και δραστηριότητες του οργανωμένου εγκλήματος. 

 Ορισμένες ναρκωτικές ουσίες συνδέθηκαν με την ψυχαγωγία των νέων, πράγμα που συντέλεσε σε 

ευρύτερη διάδοσή τους. 

 Η στήριξη της προληπτικής πολιτικής ιδίως στην καταπολέμηση της προσφοράς, δηλαδή του 

εμπορίου, διέψευσε τις προσδοκίες. Προέκυψε ότι μόνο ο συνδυασμός πολιτικών κατά της 

προσφοράς και κατά της ζήτησης ναρκωτικών, κι όχι μονομερώς η επιβάρυνση των ποινών, 

συμβάλλει στην αποτελεσματικότητα.  

Οι σημαντικότεροι νόμοι είναι οι εξής:  

Ο ν. 3459/25-05-2006 (ΦΕΚ 103 Α΄) «Κώδικας Νόμων για τα Ναρκωτικά (Κ.Ν.Ν.)», ο 

οποίος αποτυπώνει την κωδικοποίηση όλης της νομοθεσίας της σχετικής με τα ναρκωτικά από την 

εισαγωγή του ν. 1729/1987. Με τον νόμο αυτό ρυθμίζεται πλέον η ύλη με μεγαλύτερη 

συστηματικότητα, τάξη και καθαρότητα, έτσι ώστε ο εφαρμοστής του νόμου να έχει άμεση εποπτεία 

της διάσπαρτης –παλαιοτέρα- νομοθεσίας. Πρόκειται για ένα νομοθετικό εγχείρημα σταθμό στη 

μακρά ιστορία της περί των ναρκωτικών νομοθεσίας στη Χώρα μας περιλαμβάνοντας τρία βασικά 

νομοθετήματα από το 1950 μέχρι σήμερα και αλλεπάλληλες νομοθετικές μεταβολές και 

τροποποιήσεις, ιδιαίτερα από το 1987 και μετά.  

Ο ν. 4139/20-03-2013 (ΦΕΚ 74 Α΄), «Νόμος περί εξαρτησιογόνων ουσιών και άλλες 

διατάξεις». Σκοπός του νέου νόμου είναι η αυστηρότερη καταστολή των βαρύτερων και 

οργανωμένων μορφών διακίνησης, με προσεκτικό διαχωρισμό τους από τις ελαφρύτερες και 

γενικότερα η διάκριση και διαβάθμιση των σχετικών εγκλημάτων, ώστε να αποφεύγονται οι 

δυσανάλογα βαριές ή ευνοϊκές μεταχειρίσεις. Επιπρόσθετα, διατηρείται η ποινικοποίηση τόσο της 

χρήσης ναρκωτικών ουσιών όσο και των υποστηρικτικών αυτής πράξεων (κατοχή και με 

οποιονδήποτε τρόπο προμήθεια προς ίδια χρήση), ενώ παράλληλα προκρίνεται ως καταλληλότερη η 

ουσιαστική εφαρμογή μέτρων απεξάρτησης (σωματικής και ψυχολογικής) αντί του εγκλεισμού στις 

κοινές συνθήκες φυλάκισης. Ταυτόχρονα, επιχειρείται η συστηματοποίηση των ρυθμίσεων που 

αφορούν τα όργανα σχεδιασμού, απόφασης και εποπτείας εφαρμογής του Εθνικού Σχεδίου Δράσης 

για τα ναρκωτικά και των συναφών προγραμμάτων.  
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Περαιτέρω, ο ν. 4139/2013  επιφέρει ορισμένες τροποποιήσεις αναφορικά με τη διαδικασία της 

προανάκρισης, τα καθήκοντα των αρμόδιων για τη δίωξη ναρκωτικών ελεγκτικών οργάνων, τη 

δήμευση και κατάσχεση των ναρκωτικών ουσιών και συναφών αντικειμένων, τη διάθεσή τους για 

εκπαιδευτικούς σκοπούς και τέλος τη διάθεση των εσόδων από τις επιβληθείσες χρηματικές ποινές  

Η Αριθμ. Υ 485/31-07-2014 (ΦΕΚ 2094 Β΄) Απόφαση του Πρωθυπουργού, «Συγκρότηση 

Διυπουργικής Επιτροπής για το Εθνικό Σχέδιο Δράσης κατά των Ναρκωτικών». Η 

Διυπουργική Επιτροπή συγκροτήθηκε για την υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τα 

ναρκωτικά και αποτελείται από τον Πρωθυπουργό, τον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής 

Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής και τους υπουργούς Εξωτερικών, Οικονομικών, Εθνικής Άμυνας, 

Εσωτερικών, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, Υγείας, Εργασίας, 

Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 

Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και Ναυτιλίας και Αιγαίου. Στη Διυπουργική Επιτροπή 

προεδρεύει ο Πρωθυπουργός και παρίσταται ο Εθνικός Συντονιστής για την Αντιμετώπιση των 

Ναρκωτικών.  
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Εθνική Στρατηγική και Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών2 

 

Η Εθνική Στρατηγική για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών, περιλαμβάνει το τριετές Εθνικό 

Σχέδιο Δράσης 2014-2016 και έχει δύο ισοβαρείς άξονες, τη μείωση της ζήτησης και τη μείωση της 

προσφοράς. Στους δύο αυτούς άξονες διακρίνονται πεδία δράσης στα οποία έχουν σχεδιαστεί δέσμες 

μέτρων που συνδέονται με τον συντονισμό, την έρευνα και τη συνεργασία σε εθνικό και διεθνές 

επίπεδο. 

Η Εθνική Στρατηγική επιχειρεί μια ολιστική προσέγγιση και αναδεικνύει ως κρίσιμα σημεία την 

αποτελεσματικότητα, τη διασφάλιση της ποιότητας των υπηρεσιών, τη διασύνδεση μεταξύ 

οργανισμών (όπως των φορέων της ποινικής δικαιοσύνης με φορείς που παρέχουν θεραπεία) και την 

προαγωγή της κοινωνικής επανένταξης. Επίσης, υιοθετεί στρατηγικές πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας πρόληψης, ενώ συμβάλλει στην ανάπτυξη όρων πρόληψης της υποτροπής στη 

χρήση ουσιών. Επίσης, θέτει μεταξύ άλλων ως βασικές προτεραιότητες: 

 τις εξειδικευμένες δράσεις πρόληψης και υποστήριξης για τις ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες  

 την εφαρμογή σύγχρονων στρατηγικών για τη μείωση της ζήτησης και της προσφοράς  

 την υιοθέτηση σύγχρονων διεθνών και ευρωπαϊκών πολιτικών  

 τις αποτελεσματικές πολιτικές, που βασίζονται σε επιστημονικά τεκμηριωμένες πρακτικές  

 την κοινωνική συμμετοχή μέσω της ευαισθητοποίησης της κοινωνίας 

Οι στόχοι της Εθνικής Στρατηγικής για τα Ναρκωτικά είναι:  

 ο περιορισμός των επιπέδων χρήσης παράνομων ουσιών σε όλη την ελληνική επικράτεια  

 η μείωση της διαθεσιμότητας, διακίνησης, εμπορίας και προσβασιμότητας των ναρκωτικών  

 η διασφάλιση της συνεχούς φροντίδας για όλους τους χρήστες ψυχοδραστικών ουσιών, νόμιμων 

και παράνομων, ανάλογα με τις ανάγκες τους  

 η αύξηση της προσβασιμότητας των υπηρεσιών και η κάλυψη των αναγκών όλων όσων χρειάζονται 

φροντίδα  

 η εμπλοκή των εξυπηρετουμένων σε κάθε στάδιο της φροντίδας κατά τη διαδικασία υποστήριξής 

τους  

 η διαρκής βελτίωση της γνώσης σχετικά με τις επιπτώσεις της χρήσης αλλά και τη χρήση 

παράνομων ουσιών  

 η πρόταξη των ευαίσθητων ομάδων στη θεραπευτική υποστήριξη με προτεραιότητα τους εφήβους, 

τους νεαρούς ενήλικες και τις γυναίκες 

                                           
2 Εθνική Συντονίστρια για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικά,  Δρ. Χριστίνα Παπουτσοπούλου-Διαμαντοπούλου 
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 η ενδυνάμωση της επικοινωνίας, της συνεργασίας και της διασύνδεσης των υπηρεσιών, των 

οργανισμών, των φορέων και των κοινωνικών εταίρων με ενίσχυση των ευκαιριών για οριζόντια 

συνεργασία  

 η βελτίωση της επιχειρησιακής επάρκειας και ικανότητας όλων των εμπλεκομένων στον έλεγχο 

των παράνομων ουσιών  

 η ενίσχυση της έρευνας μέσω της ανάπτυξης συστημάτων συλλογής πληροφοριών, τα οποία 

επιτρέπουν την αξιολόγηση και την αποτελεσματική παρακολούθηση του συνόλου της εφαρμογής 

του Εθνικού Σχεδίου Δράσης  

 η αύξηση των καλών πρακτικών που θεμελιώνονται από την έρευνα  

 η συνεχής εκπαίδευση και η αποδοτικότερη αξιοποίηση του διαθέσιμου στο πεδίο ανθρώπινου 

δυναμικού  

 η αξιοποίηση πόρων σε οικονομικό επίπεδο  

 η αναβάθμιση και η αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προκύπτουν από τη στενή συνεργασία με 

τις υπηρεσίες ελέγχου της προσφοράς σε εθνικό, διακρατικό και διεθνές επίπεδο 

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης είναι η «μετάφραση» της Εθνικής Στρατηγικής για τα Ναρκωτικά σε 

πρακτική εφαρμογή. Στην εφαρμογή συμπράττουν όλοι οι αρμόδιοι φορείς, οι οποίοι άλλωστε 

συνεργάστηκαν για να το συγκροτήσουν. Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης έρχεται να διασφαλίσει την 

ποιότητα των υπηρεσιών και να εντοπίσει με σαφήνεια τα μέσα που απαιτούνται και τις 

προϋποθέσεις υλοποίησης σε επίπεδο πόρων καθώς και να ορίσει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα. 

To Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Ναρκωτικά  είναι εναρμονισμένο με το Σχέδιο Δράσης για τα 

Ναρκωτικά της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 2013- 2016 και αποτελείται από  πέντε (5) άξονες:  

1) Μείωση της ζήτησης (πρόληψη, ενημέρωση και ευαισθητοποίηση, έγκαιρη ανίχνευση και 

παρέμβαση, μείωση της βλάβης, θεραπεία και κοινωνική επανένταξη και αποκατάσταση),  

2) Μείωση της προσφοράς, 

3) Συντονισμός, 

4) Εκπαίδευση, παρακολούθηση, έρευνα, αξιολόγηση και  

5) Διεθνείς συνεργασίες. 

 

Οι βασικοί Στόχοι του  Εθνικού Σχεδίου Δράσης 2014 – 2016 είναι: 

  Η μείωση της χρήσης παρανόμων ουσιών και των επιπτώσεών της. 

  Η αποφυγή ή η καθυστέρηση εμπλοκής στη χρήση και η έγκαιρη παρέμβαση στα πρώιμα στάδιά 

της. 

 Η αύξηση της διαθεσιμότητας όλων των τύπων θεραπείας και η ενίσχυση της 

αποτελεσματικότητας των θεραπευτικών παρεμβάσεων. 

 Η ενίσχυση της κοινωνικής επανένταξης. 
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 Η μείωση των επιβλαβών συνεπειών της χρήσης και της εξάρτησης στη σωματική και ψυχική 

υγεία του χρήστη (μολυσματικές ασθένειες, σωματική και ψυχιατρική συννοσηρότητα) καθώς και 

στην κοινωνική του ζωή (διαπροσωπικές και οικογενειακές σχέσεις, επαγγελματική αποκατάσταση). 

 Η μείωση των συνεπειών της χρήσης και της εξάρτησης στην κοινωνία (μείωση της 

διαθεσιμότητας). 

 Η εφαρμογή της νομοθεσίας για τη διακίνηση, το εμπόριο και την παραγωγή παράνομων ουσιών 

και η καίρια καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος 

 Ο συντονισμός όλων των δράσεων που σχετίζονται με την αντιμετώπιση των ναρκωτικών. 

 Η περαιτέρω σε βάθος διερεύνηση του φαινόμενου της χρήσης και της εξάρτησης. 

 Η βελτίωση της παρακολούθησης όλων των πτυχών του προβλήματος. 

 

Το 2014, η Υπηρεσία της Εθνικής Συντονίστριας για την αντιμετώπιση των ναρκωτικών και η 

Εθνική Επιτροπή Σχεδιασμού και Συντονισμού για την αντιμετώπιση των ναρκωτικών, ολοκλήρωσαν 

την Εθνική Στρατηγική  για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών  για την περίοδο 2014 - 2020 και 

το  Εθνικό Σχέδιο Δράσης  (ΕΣΔ)  για την περίοδο 2014 -2016. 
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Κεφάλαιο Β΄  

Παρούσα Κατάσταση 

 

Η γεωπολιτική θέση της Ελλάδας. 

Η Ελλάδα χαρακτηρίζεται ως μια από τις «πύλες εισόδου» των ναρκωτικών ουσιών στην ΕΕ. Τα 

γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά της είναι ιδιαίτερα, καθώς διαθέτει εκτεταμένη ακτογραμμή που 

αγγίζει τα 18.000 χιλιόμετρα, πολυάριθμα νησιά και βραχονησίδες (περισσότερα από 9.000), 

μεγάλο αριθμό αερολιμένων και λιμένων, αλλά και στρατηγική θέση ανάμεσα σε τρεις ηπείρους. Τα 

στοιχεία αυτά την καθιστούν περιοχή ιδιαίτερου ενδιαφέροντος και δράσης για τα διεθνή δίκτυα 

διακίνησης ναρκωτικών ουσιών. 

Ειδικότερα, η χώρα μας βρίσκεται πάνω σε έναν από τους κυριότερους δρόμους διακίνησης 

ναρκωτικών, τον λεγόμενο «Βαλκανικό Άξονα», ο οποίος ενώνει τις περιοχές με τη μεγαλύτερη 

παραγωγή οπιούχων στον κόσμο (Μέση Ανατολή και Κεντρική Ασία) με τις χώρες της βορειοδυτικής 

Ευρώπης που καταναλώνουν, κατά κύριο λόγο, τις παραγόμενες ναρκωτικές ουσίες. Παράλληλα, 

γειτνιάζει με χώρες όπως η Αλβανία και η Τουρκία, όπου η δράση εγκληματικών ομάδων είναι 

ιδιαίτερα έντονη, σε όλες τις μορφές του οργανωμένου εγκλήματος, με προεξάρχουσα δραστηριότητα 

την παράνομη διακίνηση ναρκωτικών. Τέλος, η ύπαρξη πολλών διεθνών λιμένων και αερολιμένων 

στην επικράτειά της, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι τα εκτεταμένα ελληνικά σύνορα αποτελούν 

ταυτόχρονα και σύνορα της ΕΕ, ευνοούν την εισαγωγή φορτίων κοκαΐνης, που προέρχονται από 

χώρες κυρίως της Λατινικής Αμερικής. 

 

ΚΑΝΝΑΒΗ  
ΚΟΚΑΙΝΗ  

ΗΡΩΙΝΗ  
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Οι οικονομικές συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί στην χώρα, με την αδυναμία εξεύρεσης 

εργασίας προς την αντιμετώπιση βιοποριστικών θεμάτων και την εισροή οικονομικών μεταναστών και 

προσφύγων στη χώρα να επιδεινώνουν δραματικά την κατάσταση δυσχεραίνουν τις προσπάθειες των 

Διωκτικών Αρχών, καθώς οι δυνατότητες που παρέχονται για ενίσχυση σε μέσα και έμψυχο 

δυναμικό, είναι τουλάχιστον αντιστρόφως ανάλογες με την εξέλιξη που παρουσιάζουν τα 

εγκληματικά δίκτυα.  

Οργανωμένα εγκληματικά δίκτυα 

Τα εγκληματικά δίκτυα των ναρκωτικών, σε παγκόσμιο επίπεδο, παρουσιάζουν μεγάλη οργάνωση 

και προσαρμοστικότητα στις συνθήκες που διαμορφώνονται από τις δράσεις των Διωκτικών Αρχών. 

Τα οικονομικά κέρδη και η υψηλή τεχνογνωσία, τους επιτρέπουν να επενδύουν σε μέσα διακίνησης 

(αεροσκάφη, οχήματα, πλοία, ταχύπλοα, ναρκο-υποβρύχια κ.α.), σε τεχνολογίες (τηλεπικοινωνίες, 

διαδικτυακές υπηρεσίες κ.α.) και σε «συνεργασίες» με στελέχη των κρατικών μηχανισμών, 

αναζητώντας το στρατηγικό πλεονέκτημα. Επιπρόσθετα, δεν διστάζουν να προβαίνουν σε επιθετικές 

ενέργειες τόσο κατά των Αρχών Επιβολής του Νόμου όσο και κατά αντίπαλων εγκληματικών 

οργανώσεων, προκειμένου να «προστατέψουν» τις παράνομες δραστηριότητές τους. 

Η εφευρετικότητα και η εξέλιξή τους στους τρόπους απόκρυψης είναι αξιοσημείωτη. Συχνά οι 

ανθρώπινες αισθήσεις δεν είναι αρκετές και απαιτείται υψηλής τεχνολογίας εξοπλισμός ή/και ειδικά 

εκπαιδευμένοι σκύλοι για τον εντοπισμό των ναρκωτικών ουσιών. Ενδεικτικά αναφέρεται η 

απόκρυψη εντός φορτίων/εμπορευμάτων ή εντός ειδικά διαμορφωμένων κατασκευών σε οχήματα 

(Φ/Γ, ΙΧΕ κ.α.) και σε πλοία/σκάφη, σε εμπορευματοκιβώτια, εντός αποσκευών, εντός συσκευασιών 

(τροφίμων, απορρυπαντικών, καλλυντικών κ..α.) κ.λπ.  
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Ευρέως διαδεδομένη, κυρίως δια της αεροπορικής οδού, είναι η μεταφορά ναρκωτικών είτε 

ενδοσωματικώς είτε μεταξύ σώματος και ενδυμασίας των διακινητών. Στην πρώτη περίπτωση ο 

κίνδυνος που μπορεί να προκληθεί για την υγεία των μεταφορέων παραβλέπεται στο βωμό του 

οικονομικού κέρδους. 

   

 

Το διαδίκτυο εξελίσσεται ως μία αναπτυσσόμενη αγορά ναρκωτικών ουσιών, κατά βάση 

ανεξέλεγκτη. Ο ρόλος του ως προς τους τρόπους διακίνησης ναρκωτικών ενισχύεται από την ολοένα 

αυξανόμενη χρήση του λεγόμενου "κρυμμένου διαδικτύου", δηλαδή ιστοσελίδων που διατηρούν την 

ανωνυμία των χρηστών και δεν ανακαλύπτονται από τις μηχανές αναζήτησης. 

Το 1/3 των οργανωμένων εγκληματικών ομάδων που δραστηριοποιούνται στην Ευρώπη 

εμπλέκονται στην παραγωγή και διακίνηση ναρκωτικών, γεγονός που καταδεικνύει το ενδιαφέρον 
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που παρουσιάζει το συγκεκριμένο εγκληματικό πεδίο. Η δράση τους σε πολλές περιπτώσεις 

συνδυάζεται με άλλες εγκληματικές δραστηριότητες, όπως παραβάσεις της νομοθεσίας περί όπλων – 

περί αλλοδαπών – του τελωνειακού κώδικα, κλοπές, πλαστογραφίες, βαριές σωματικές βλάβες, 

εκβιασμούς κ.ά., ενώ έχουν σημειωθεί και περιπτώσεις παράλληλης μεταφοράς διαφορετικών ειδών 

ναρκωτικών.  

Στη χώρα μας τα εγκληματικά δίκτυα ακολουθούν τις παραπάνω πρακτικές, συμπράττοντας 

συχνά με εγκληματικές οργανώσεις της αλλοδαπής ή της ημεδαπής. Συχνά προβαίνουν στην ίδρυση 

εταιρειών "βιτρινών" (shell companies), για τη διευκόλυνση διακίνησης των ναρκωτικών μαζί με τα 

εμπορεύματά τους, αλλά και τη νομιμοποίηση των εσόδων τους. Προκειμένου να συγκαλύψουν την 

παράνομη δραστηριότητά τους και να μην αποκαλυφθούν στις Διωκτικές Αρχές, χρησιμοποιούν 

πολλές τηλεφωνικές συνδέσεις που δεν είναι δηλωμένες στα πραγματικά τους στοιχεία, αλλά σε 

στοιχεία υπηκόων τρίτων χωρών. Χαρακτηριστικό των μέτρων αντιπαρακολούθησης που λαμβάνουν 

είναι ότι φροντίζουν να είναι προσεκτικοί στις τηλεφωνικές επικοινωνίες τους, μιλώντας αρκετές 

φορές αόριστα και χρησιμοποιώντας πολλές συνθηματικές εκφράσεις.  
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Ναρκωτικές ουσίες που διακινήθηκαν στη χώρα μας  

Οι σημαντικότερες ναρκωτικές ουσίες που διακινήθηκαν στη χώρα μας, με βάση τις υποθέσεις 

που απασχόλησαν τις Ελληνικές Διωκτικές Αρχές κατά το 2014, είναι η κάνναβη, η ηρωίνη η 

κοκαΐνη, τα συνθετικά και το ΚΗΑΤ. 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΩΞΗΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

ΕΘΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ

ΜΙΚΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

ΥΠ.ΠΡ.Π.&Δ.Τ. Υ.Ν.Α.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

ΛΙΜΕΝΙΚΟ 

ΣΩΜΑ - 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗ

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΣΩΜΑ ΔΙΩΞΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

1. Υποθέσεις 10.505 324 18 7 10.854

2. Κατηγορηθέντα Άτομα 14.142 415 17 15 14.589

3. Κάνναβη

Κατεργασμένη κάνναβη κιλά 35,518 0,242 35,760

Ακατέργαστη κάνναβη κιλά 14.581,798 2.770,576 164,141 2.051,110 19.567,625

Τσιγαριλίκια  τεμάχια 578 29 2 609

Χασισέλαιο        κιλά 4,068 1,138 0,022 5,228

Σπόροι Ινδικής Κάνναβης τεμάχια 13.966 55 14.021

                     - // -                κιλά 1,857 0,17 2,027

Φυτά                               τεμάχια 13.813 360 14.173

Φυτά Αυτοφυή            τεμάχια 38.111 38.111

4. Οπιούχα

Ηρωίνη -  Μορφίνη κιλά 229,080 2.243,720 54,993 0,945 2.528,738

                - / /-                    δόσεις 142 142

Όπιο  ακατέργαστο  κιλά 0,403 0,076 0,479

Μεθαδόνη                   κιλά 11,543 0,149 11,692

                - // -                τεμάχια 53 53

Κωδεϊνη                       τεμάχια 1.060 1.060

               - // -                κιλά 0,000

Φυτά υπνοφόρου μήκωνος τεμάχια 144 144

Fentanyl τεμάχια 19 19

Subutex              τεμάχια 1.596 4 1.600

5. Διεγερτικά 

Kοκαΐνη         κιλά 289,652 7,219 0,001 0,349 297,221

Υγρή κοκαΐνη      κιλά 0,000

Φύλλα κόκας κιλά 0,000

Αμφεταμίνες         κιλά 1,378 0,009 1,387

        - // -                   τεμάχια 0,000

Μεθαμφεταμίνες  κιλά 0,000

Κρυστ.Μεθαμφεταμίνη κιλά 2,872 0,009 1,991 4,872

Έκσταση κ.λ.π.          τεμάχια 899 101.400 102.299

MDMA                      κιλά 8,744 0,653 0,001 9,398

ΚΗΑΤ                 κιλά 4,437 489,509 493,946

6. Ψυχότροπες Ουσίες

L.S.D.                                        δόσεις 89 10 99

Durogesic                              τεμάχια 0

Παραισθησιογόνα   κιλά 0,429 0,429

Ηρεμιστικά               κιλά 0,615 0,006 0,621

            - //                τεμάχια 46.639 2.406 49.045

Μεφεδρονη           κιλά 0

Κεταμίνη                   κιλά 0,004 0

7. Πρόδρομες ουσίες

Υδροχλωρική εφεδρίνη κιλά 0

8. Διαρρηχθέντα φαρμακεία 19 19

ΥΠ.ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΠΙΝΑΚΑΣ

 ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΩΝ  ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ  ΟΥΣΙΩΝ  ΕΤΟΥΣ 2014

ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ

Μονάδα 

Μέτρησης
ΣΥΝΟΛΟ
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ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΩΞΗΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

ΕΘΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ

ΜΙΚΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

ΕΤΗ 2010 2011 2012 2013 2014

1. Υποθέσεις 10.426 9.786 10.144 10.461 10.854

2. Κατηγορηθέντα άτομα 13.588 12.828 13.451 14.138 14.589

3. Κάνναβη 

α.Κατεργασμένο χασίς(κιλά) 17,648 121,966 44,404 8,110 35,760

β.Ακατέργαστο χασίς  (κιλά) 7.708,632 13.402,533 22.373,433 20.941,865 19.567,625

γ.Χασισέλαιο  (κιλά) 7,041 0,402 0,676 0,261 5,228

δ.Φυτά  (τεμ.) 21.607 33.242 34.040 23.008 52.284

4. Οπιούχα 

 α.Ηρωίνη- Μορφίνη (κιλά) 520,768 340,470 331,143 235,504 2.528,738

                                     (δόσεις) 372 212 164 134 142,000

 β.Όπιο ακατέργαστο (κιλά) 8,552 4,677 1,136 3,137 0,479

 γ.Μεθαδόνη  (κιλά) 14,336 20,287 13,577 5,087 11,692

                         (δισκία) 1.092 2.075 1.137 694 53,000

 δ. Κωδεϊνη (δισκία) 273 1.369 1.155 1.324 1.060

 ε.Λοιπά οπιούχα (κιλά) 0,001 0,02

                                 (δισκία)

 στ.Φυτά υπν. μήκωνος (τεμ.) 92 170 192 60 144

5. Διεγερτικά

α.Kοκαίνη  (κιλά) 221,253 463,42 200,696 706,078 297,221

Υγρή κοκαΐνη (κιλά) 0,723

Μαύρη κοκαΐνη (κιλά) 5,900

β.Φύλλα κόκας (κιλά) 0,251 5,555

γ.Αμφεταμίνες  (κιλά) 0,008 1,835 0,277 1,175 1,387

                            (δισκία) 317 321 1

    Μεθαμφεταμίνες (κιλά) 0,008 0,98 0,025 0,001

                                (δισκία)

Κρυστ.Μεθαμφεταμίνη (κιλά) 5,632 0,224 0,972 14,58 4,872

δ.Έκσταση κ.λ.π. (δισκία) 12.823 70 3.253 34.579 102.299

                                   (κιλά) 0,469 0,224 0,394 0,398 9,398

ε.KHAT  (κιλά) 38,486 18,833 67,438 77,149 493,946

στ. Νεα συνθετικά ναρκωτικά 

Subutex (δισκία) 389 557 1451 1852 1.600

6. Ναρκωτικά φάρμακα

α.Παραισθησιογόνα (δισκία)

                                     (κιλά)

    L.S.D.  (σταγόνες) 141 2890 104 186 99

                  (δισκία)

   Ψιλοκυβίνη      (κιλά) 0,022 0,487 1,119 5,527 0,429

                                 (τεμάχια)

β.Ηρεμιστικά (κιλά) 0,342 0,518 1,651 0,931 0,621

                       (δισκία) 127.592 64.993 123.377 131.168 49.045

γ.Βαρβιτουρικά      (κιλά)

                               (δισκία)

7. Πρόδρομες ουσίες

Οξικός Ανυδρίτης (κιλά)

Υδροχλωρική εφεδρίνη (δισκία) 3 7

Ελαιο Σασσάφρου

8. Διαρρηχθέντα φαρμακεία 4 15 21 13 19

 ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ
KATA TA ETH  2010-2014
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Ηρωίνη 

Παραγωγή - Διακίνηση 

Η παραγωγή ηρωίνης, σε αντίθεση με άλλα ναρκωτικά, που ως βάση τους έχουν φυτά, 

περιορίζεται σε συγκεκριμένες περιοχές και κράτη. Η κυριότερη χώρα παραγωγής ηρωίνης είναι το 

Αφγανιστάν και ακολουθούν Μιανμάρ, Λ.Δ Λάος, Τατζικιστάν, Πακιστάν κ.λπ., γεγονός που 

καταδεικνύει τον κυρίαρχο ρόλο των χωρών της Νοτίου Ασίας. Στο Αφγανιστάν εκτιμάται ότι 

παράγεται το 80% της παγκόσμιας παραγωγής παράνομου οπίου, πηγή μεγάλου μέρους της 

ηρωίνης που παράγεται παγκοσμίως. Παράλληλα, η καλλιέργεια της οπιούχου παπαρούνας στο 

Αφγανιστάν αυξάνεται με αμείωτο ρυθμό, αφού υπολογίζεται ότι το 2014 καλλιεργήθηκαν περί τα 

224.000 εκτάρια (1 εκτάριο = 10 στρέμματα), σε σχέση με το 2013 που ήταν 209.000 εκτάρια. 

Σποραδικά έχουν αναφερθεί ως περιοχές παραγωγής ηρωίνης, με προορισμό κατά βάση την Ιταλία, 

χώρες της Ανατολικής Αφρικής (Τανζανία, Αιθιοπία, Kένυα, Ουγκάντα).  

   

Οι ιδιαίτερα μεγάλες αποστάσεις μεταξύ των περιοχών παραγωγής και «κατανάλωσης» της ηρωίνης 

καθιστούν απαραίτητη την διακίνησή της μεταξύ διαφορετικών χωρών. Οι μεγαλύτερες ποσότητες 

ηρωίνης μεταφέρονται και διακινούνται στην Ευρώπη από τα χερσαία εδάφη, ξεκινώντας από τις 

χώρες παραγωγής (κυρίως Αφγανιστάν) και ακολουθούν εναλλακτικές διαδρομές είτε μέσω Τουρκίας 

(προς Βαλκανικές χώρες – Ελλάδα, Βουλγαρία, Π.Γ.Δ.Μ. και Αλβανία) είτε μέσω χωρών Μέσης 

Ανατολής και Βόρειο - Ανατολικής Αφρικής (προς χώρες της Μεσογείου), με τελικό προορισμό της 

χώρες της Δυτικής Ευρώπης. Προς επίρρωση των ανωτέρω σημειώνεται ότι οι Τουρκικές Αρχές 

κατάσχεσαν κατά το έτος 2014 περισσότερους από 12,5 τόνους ηρωίνης και αντίστοιχα οι 

Βουλγαρικές Αρχές περισσότερα από 900 κιλά, ενώ το προηγούμενο έτος περίπου 200 κιλά. 

Σημαντικές επίσης ποσότητες διακινούνται μέσω της Κεντρικής Ασίας προς την Ρωσία η οποία 

αποτελεί, κυρίως, χώρα κατανάλωσης.   

Η Ελλάδα είναι κατεξοχήν ενδιάμεση χώρα (transit) διακίνησης μεγάλων ποσοτήτων ηρωίνης που 

παράγεται στην Ασία και προορίζεται για την Ευρώπη μέσω του νότιου Βαλκανικού Άξονα. Το έτος 

2014 διαπιστώθηκε, αφενός σημαντικότατη αύξηση στις κατασχέσεις ηρωίνης και αφετέρου χρήση 

πολλών διαφορετικών μέσων μεταφοράς.  
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Σημειώνεται ότι κατά το έτος 2014 τα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν και το modus operandi που 

διαπιστώθηκε στη διακίνηση - εισαγωγή ηρωίνης στη Χώρα περιελάμβανε: 

 δεξαμενόπλοιο, όπου και κατασχέθηκε η μεγαλύτερη ποσότητα ηρωίνης που έχει εντοπιστεί σε 

Ευρωπαϊκό επίπεδο.  

 φορτηγά Δ.Χ., οχήματα Ι.Χ. και λεωφορεία, σε ειδικά διαμορφωμένες κρύπτες, αλλά και σε 

αποσκευές επιβατών που διακινήθηκαν μέσω των Ελληνοτουρκικών συνόρων. 

 φεριμπότ γραμμής, από τις παράκτιες πόλεις της Τουρκίας προς τα νησιά του ανατολικού 

Αιγαίου. 

 πνευστή λέμβος στα Ελληνοτουρκικά σύνορα μέσω του ποταμού Έβρου.  

 μέσω του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», με τις ποσότητες να 

αποκρύπτονται στις αποσκευές των επιβατών, σε πτήσεις απευθείας από το Πακιστάν, την Ινδία αλλά 

και από χώρες της Ανατολικής Αφρικής (Ουγκάντα-Κένυα). Σημειώνεται ότι, στις προαναφερόμενες 

υποθέσεις η κατασχεθείσα ποσότητα έχει χρώμα λευκό, αντί του συνήθους καφέ χρώματος, που ίσως 

οφείλεται στην χώρα παραγωγής.  

 

Στατιστική απεικόνιση κατάστασης 

Η συνολική ποσότητα ηρωίνης που κατασχέθηκε στη χώρα μας από τις αρχές επιβολής του 

Νόμου ήταν περίπου 2.528 κιλά, εμφανίζοντας πολύ μεγάλη αύξηση (973,26%) σε σχέση με το 

2013. Οι μεγαλύτερες ποσότητες κατασχέθηκαν από το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή. 
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Από τα παραπάνω διαφαίνεται αξιοσημείωτη ενδυνάμωση της χρήσης του άξονα διακίνησης 

ηρωίνης που περιλαμβάνει τη χώρα μας. 
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Ελαφρά αυξημένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων (2.251 έναντι 2.155 το 2013), 

καθώς και αυτός των κατηγορηθέντων ατόμων (3.245 έναντι 3.242 το 2013). Οι περισσότεροι 

κατηγορούμενοι ήταν Έλληνες υπήκοοι (2.605) και ακολούθησαν οι υπήκοοι Αλβανίας (169). 
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Στο παρακάτω γράφημα το οποίο αναφέρει την προέλευση των ποσοτήτων ηρωίνης που 

κατασχέθηκαν από τις Διωκτικές Αρχές, επιβεβαιώνεται το συμπέρασμα ότι οι μεγαλύτερες 

ποσότητες ηρωίνης μεταφέρονται και διακινούνται από Ασιατικές χώρες παραγωγής είτε απευθείας 

είτε κυρίως μέσω της Τουρκίας.  
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Εντός της ελληνικής επικράτειας για το έτος 2014 οι μεγαλύτερες κατασχέσεις ηρωίνης έλαβαν 

χώρα στις Περιφέρειες Αττικής (2361,221 κιλά) και Ηπείρου (112,170 κιλά). Στα παρακάτω 

γραφήματα εμφανίζονται οι κατασχέσεις κατά Περιφέρεια και Περιφερειακή Ενότητα. 
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Ηρωίνη - Κιλά

 

 

Μέθοδοι δράσης Εγκληματικών Ομάδων  

Ο τρόπος δράσης των συγκεκριμένων εγκληματικών ομάδων διακρίνεται στα στάδια της 

εισαγωγής, της εσωτερικής διακίνησης και της προώθησης των ναρκωτικών σε άλλα κράτη - μέλη της 

ΕΕ. Τα στάδια παραγωγής, μεταποίησης και συγκέντρωσης υλοποιούνται εκτός της Ελλάδας. Οι 

εγκληματικές ομάδες, προκειμένου να επιτύχουν τον επιδιωκόμενο στόχο μεγιστοποιώντας το 

όφελος και ελαχιστοποιώντας το ρίσκο, συνεργάζονται αψηφώντας πολιτικές, θρησκευτικές, 

γλωσσικές ή άλλες διαφορές με ομάδες, μέλη των οποίων προέρχονται από τις χώρες παραγωγής (για 

προμήθεια ή οργάνωση μεταφοράς), τις χώρες διέλευσης (για μεταφορά ή αποθήκευση) και τις 

χώρες προορισμού (για πώληση ή εξεύρεση επικερδούς αγοράς). 

 
  Ηρωίνη (σε κιλά) 

  200 +    

  100 έως 200 

  10 έως 100 

  1 έως 10   

  0 έως 1   
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Εγκληματικές ομάδες που δραστηριοποιούνται στη διακίνηση ηρωίνης χρησιμοποιώντας το νότιο 

Βαλκανικό Άξονα αποτελούνται κυρίως από Τούρκους, Αλβανούς και Βούλγαρους υπηκόους. Οι 

Τουρκικές ομάδες οργανωμένου εγκλήματος λειτουργούν κυρίως ως συντονιστές, χρηματοδότες και 

μεσάζοντες στο εμπόριο, ενώ Βούλγαροι και Αλβανοί υπήκοοι αναλαμβάνουν τη μεταφορά μέσω των 

ελληνοτουρκικών συνόρων και την περαιτέρω διακίνησή της. Οι προαναφερθείσες εγκληματικές 

ομάδες, συνεργάζονται με ημεδαπούς που συνήθως συστήνουν νομότυπες εξαγωγικές εταιρείες, 

αφενός μεν για τη διευκόλυνση των εισαγωγών-εξαγωγών, αφετέρου δε για το «ξέπλυμα χρήματος». 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι κατά την έρευνα εγκληματικής ομάδας με μέλη Αλβανούς και Τούρκους 

υπηκόους, διαπιστώθηκε ότι ποσότητες ηρωίνης που εισήλθαν στην Τουρκική επικράτεια 

προερχόμενες από χώρες παραγωγής, κατέληξαν στην περιοχή της Κωνσταντινούπολης όπου 

αποθηκεύτηκαν προσωρινά. Οι ποσότητες αυτές επρόκειτο να μεταφερθούν μέσω οχημάτων μεγάλου 

κυβισμού (φορτηγά και λεωφορεία) μέσω της χώρας μας στην Αλβανία. Σε αυτές τις περιπτώσεις η 

χώρα μας χρησιμοποιήθηκε αποκλειστικά ως τόπος διέλευσης. 

Ιδιαίτερα σημαντική είναι η δράση των αλβανικών εγκληματικών ομάδων στη διακίνηση της 

ηρωίνης. Οι κοινωνικοπολιτικές αλλαγές που επήλθαν στην Ευρώπη την τελευταία 20ετία είχαν, 

μεταξύ άλλων, ως αποτέλεσμα την αυξημένη παρουσία Αλβανών μεταναστών σε πολλά κράτη - μέλη 

της ΕΕ αλλά και σε τρίτες χώρες με συνέπεια την ανάδειξη του αλβανικού οργανωμένου εγκλήματος 

την τελευταία 10ετία, ως κύρια απειλή για τις χώρες της ΕΕ. Στη χώρα μας η δράση των αλβανικών 

εγκληματικών ομάδων είναι ιδιαίτερα έντονη, καλύπτει όλες τις μορφές εγκληματικότητας και 

κυρίως τη διακίνηση ναρκωτικών ουσιών. 

Αναφορικά με το στάδιο της διακίνησης εντός της χώρας διαπιστώνεται η δράση εγχώριων 

ολιγομελών ομάδων, οι οποίες είτε συνεργάζονται είτε αποτελούν υποομάδες ευρύτερων δικτύων των 

χωρών από όπου εισάγονται οι ναρκωτικές ουσίες που διακινούνται. Η εσωτερική διακίνηση γίνεται 

κυρίως στα δύο μεγάλα αστικά κέντρα της χώρας (Αθήνα, Θεσσαλονίκη). 

Σημαντικός είναι ο ρόλος έγκλειστων στα σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας, καθώς έχει 

διαπιστωθεί ότι έχουν την δυνατότητα να συντονίζουν, να εποπτεύουν και να κατευθύνουν τα μέλη 

οργανωμένων εγκληματικών ομάδων. Το πλεονέκτημά τους έγκειται στο γεγονός ότι διαθέτουν 

τεχνογνωσία σε θέματα διακίνησης ναρκωτικών, κατάλληλες γνωριμίες στο συγκεκριμένο 

εγκληματικό χώρο και δυνατότητα στρατολόγησης διαθέσιμων ατόμων, τα οποία σχετίζονται με τα 

σωφρονιστικά καταστήματα (πρώην κρατούμενοι, κρατούμενοι που τελούν σε άδεια κ.λπ.). 

Εκμεταλλευόμενοι τα παραπάνω στοιχεία, είτε συστήνουν οργανωμένες εγκληματικές ομάδες, είτε 

συμμετέχουν σε αυτές κατέχοντας ηγετικό ρόλο, με σκοπό τη διακίνηση ηρωίνης αλλά και άλλων 

ναρκωτικών ουσιών (κοκαΐνης, κάνναβης κ.α.), αποκομίζοντας τεράστια κέρδη. 

Τιμή ηρωίνης 

Η τιμή της καφέ ηρωίνης στη Χώρα μας κυμαίνεται από 12€ μέχρι 30€ ανά γραμμάριο και 

8.000€ μέχρι 16.000€ ανά κιλό. Η τιμή της λευκής ηρωίνης κυμαίνεται από 20€ μέχρι 30€ ανά 

γραμμάριο και 10.000€ μέχρι 18.000€ ανά κιλό. 
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Σημαντικές υποθέσεις 

Οι σημαντικότερες υποθέσεις κατάσχεσης ηρωίνης των Διωκτικών Αρχών της χώρας μας κατά το 

έτος 2014, με κριτήριο την ποσότητα των ναρκωτικών αλλά και ιδιαιτεροτήτων ως προς τους τρόπους 

διακίνησης, είναι οι ακόλουθες:  

i. Στις 12-06-2014 στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Διεύθυνσης 

Δίωξης Ναρκωτικών & Λαθρεμπορίου & Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιά) εντόπισαν σε οικία στην 

Φιλοθέη Αττικής περίπου 577,5 κιλά ηρωίνης και ακολούθως σε αποθήκη στο Κορωπί Αττικής 556 

κιλά, ενώ την επομένη, 22-06-2014 σε έτερη αποθήκη, επίσης στο Κορωπί 986,6 κιλά. Η 

συνολική ποσότητα των 2 τόνων και 120 κιλών ηρωίνης με τελικό προορισμό τη Δυτική 

Ευρώπη, φορτώθηκε σε Δ/Ξ που βρισκόταν σε θαλάσσια περιοχή ανοικτά των ακτών του Ομάν και 

μετά τον κατάπλου στη Χώρα μας (Ελευσίνα), μεταφέρθηκε με οχήματα στις αποθήκες και στην 

οικία. Συνελήφθησαν 5 ημεδαποί, 1 υπήκοος Ιράν, 10 υπήκοοι Ινδίας, 1 υπήκοος Αλβανίας, 1 

υπήκοος Βελγίου και 5 υπήκοοι Τουρκίας. Κατασχέθηκαν 7 οχήματα διάφορων τύπων και το 

αναφερόμενο Δ/Ξ.  

 

 

ii. Την 05-09-2014 στην πύλη λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, στελέχη του Κ.Λ. Ηγουμενίτσας 

συνέλαβαν 2 αλλοδαπούς, υπηκόους Βουλγαρίας, διότι επιχείρησαν να μεταφέρουν με Φ/Γ όχημα 

μεταφοράς ζώων, σε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη στο σασί, συνολικά 100.230 γραμμάρια ηρωίνης 

συσκευασμένη σε 190 πακέτα. Χώρα προέλευσης των ναρκωτικών ήταν η Τουρκία και προορισμός, 

χώρες της Δυτικής Ευρώπης. 
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iii. Την 13-04-2014 στην περιοχή κάμπου Αρδανίου – Πόρου Φερών Έβρου, στελέχη Τ.Δ.Ν 

Αλεξανδρούπολης και Τ.Σ.Φ Φερών Πρέβεζας συνέλαβαν 6 υπηκόους Βουλγαρίας, διότι επιχείρησαν 

να μεταφέρουν από την Τουρκία στην Ελλάδα μέσω του ποταμού Έβρου, συνολικά 50.055 

γραμμάρια ηρωίνης συσκευασμένη σε 97 συσκευασίες. Για τη μεταφορά χρησιμοποιήθηκε 1 

πλαστική λέμβος και 2 οχήματα τα οποία κατασχέθηκαν.  

 

iv. Την 19-11-2014 στην Αμυγδαλέζα Αττικής στελέχη Υ.Δ.Ν Αττικής συνέλαβαν 1 ημεδαπό και 1 

υπήκοο Αλβανίας, διότι εντός τουριστικού λεωφορείου σε ειδικά διαμορφωμένες κρύπτες στους 

αεραγωγούς του κλιματισμού, εντοπίστηκαν συνολικά 20.650 γραμμάρια ηρωίνης συσκευασμένα 

σε 40 ανισοβαρείς συσκευασίες. Η προμήθεια της ηρωίνης είχε πραγματοποιηθεί από την Τουρκία 

και ο τελικός προορισμός ήταν η Αλβανία (η χώρα μας ενδιάμεσος προορισμός). Σύμφωνα με 

σχετικό Δελτίο Τύπου ΕΛ.ΑΣ. το λεωφορείο εντοπίστηκε αρχικά στο Συνοριακό Σταθμό 

Κρυσταλλοπηγής Φλώρινας και προκειμένου διερευνηθεί ενδελεχώς μεταφέρθηκε στην έδρα Υ.Δ.Ν 

Αττικής. 
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v. Την 30-12-2014 στο Περιστέρι Αττικής στελέχη Τ.Δ.Ν Δυτικής Αττικής συνέλαβαν 3 

ημεδαπούς, διότι εντός ΙΧΕ οχήματος εντοπίστηκαν συνολικά 19.895 γραμμάρια ηρωίνης.  

 

vi. Την 21-05-2014 στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», στελέχη Τελωνείου 

Αερολιμένα Αθηνών συνέλαβαν 1 υπήκοο Ολλανδίας διότι επιχείρησε να μεταφέρει από το Ομάν 

στην Ελλάδα, συνολικά 18.250 γραμμάρια ηρωίνης εντός των αποσκευών του. 

vii. Την 13-09-2014 στα Σπάτα Αττικής, στελέχη Τ.Δ.Ν Αθηνών συνέλαβαν 1 ημεδαπό και 1 

υπήκοο Αλβανίας, διότι εντός ΙΧΕ οχήματος (κρύπτη στον αερόσακο του συνοδηγού) στο οποίο 

επέβαινε ο ένας εξ αυτών και συνεργείου αυτοκινήτων, εντοπίστηκαν συνολικά 18.035 γραμμάρια 

ηρωίνης και 11.158 γραμμάρια άγνωστης σκόνης. Το εν λόγω συνεργείο αποτελούσε εργαστήριο 

νόθευσης και επανατυποποίησης και ο σχετικός εξοπλισμός, καθώς και οπλισμός (πολεμικό 

τυφέκιο, πιστόλι, χειροβομβίδες κ.λπ.) που εντοπίστηκε, κατασχέθηκαν.  
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viii. Την 14-10-2014 στη ευρύτερη περιοχή Αττικής και Θεσσαλονίκης στελέχη Τ.Δ.Ν Αθηνών 

συνέλαβαν 6 ημεδαπούς και 8 υπηκόους Αλβανίας, διότι εντός 2 ΙΧΕ οχημάτων (κρύπτη στον 

αερόσακο του συνοδηγού) και 03 οικιών, εντοπίστηκαν συνολικά 7.333 γραμμάρια ηρωίνης, 

5.620 γραμμάρια άγνωστης καφέ σκόνης (πιθανόν για πρόσμιξη με την ηρωίνη), 2,5 γραμμάρια 

ακατέργαστης κάνναβης, 39,4 γραμμάρια Μεθαδόνης, 3 χάπια SUBUTEX και 1 ηρεμιστικό χάπι. Η 

προμήθεια της ηρωίνης είχε πραγματοποιηθεί από την Τουρκία.  

 

  

ix. Την 10-04-2014 σε καταυλισμό Ρομά στον Ασπρόπυργο, στελέχη Τ.Δ.Ν Νοτιοανατολικής 

Αττικής συνέλαβαν 2 ημεδαπούς διότι είχαν αποθηκεύσει (βρέθηκαν θαμμένα), με σκοπό την 

νόθευση και διάθεση, συνολικά 7.239 γραμμάρια ηρωίνης. 

 

  

 

x. Την 05-11-2014 στη Νέα Χαλκηδόνα Αττικής στελέχη Τ.Δ.Ν Δυτικής Αττικής συνέλαβαν 2 

ημεδαπούς και 1 υπήκοο Αλβανίας, διότι εντός ΙΧΕ οχήματος εντοπίστηκαν συνολικά 13.830 

γραμμάρια ηρωίνης συσκευασμένα σε 26 ανισοβαρείς συσκευασίες. Η προμήθεια της ηρωίνης είχε 

πραγματοποιηθεί από την Datca Τουρκίας και είχε μεταφερθεί στην χώρα μας μέσω ακτοπλοϊκής 

σύνδεσης (Σύμη – Ρόδο – Πειραιάς). 
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xi. Την 07-09-2014 στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», στελέχη Τελωνείου 

Αερολιμένα Αθηνών συνέλαβαν 1 υπήκοο Πακιστάν διότι επιχείρησε να μεταφέρει από το Πακιστάν 

στην Ελλάδα, συνολικά 13.100 γραμμάρια ηρωίνης εντός των αποσκευών του.  

xii. Την 11-09-2014 στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», στελέχη Τ.Δ.Ν 

Αερολιμένα Αθηνών συνέλαβαν 1 υπήκοο Πακιστάν διότι επιχείρησε να μεταφέρει από το Πακιστάν 

στην Ελλάδα, συνολικά 12.310 γραμμάρια ηρωίνης εντός των αποσκευών του. 

  

xiii. Την 17-11-2014 στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», στελέχη Τελωνείου 

Αερολιμένα Αθηνών συνέλαβαν 1 υπήκοο Πακιστάν διότι επιχείρησε να μεταφέρει από το Πακιστάν 

στην Ελλάδα, συνολικά 11.650 γραμμάρια ηρωίνης εντός των αποσκευών του. 

 

xiv. Την 19-12-2014 στην πύλη νοτίου λιμένα Πατρών, στελέχη Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. συνέλαβαν 2 

ημεδαπούς, διότι σε γενόμενο έλεγχο του Φ/Γ οχήματος (τράκτορας/ επικαθήμενο) έμφορτο με 

παλέτες από χαρτοκιβώτια με πορτοκάλια, επιχείρησαν να μεταφέρουν στην Ιταλία, συνολικά 

11.293.5 γραμμάρια ηρωίνης, συσκευασμένη σε 22 πλαστικές συσκευασίες.  
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xv. Την 11-06-2014 στην πύλη λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, στελέχη Κ.Λ. Ηγουμενίτσας 

συνέλαβαν 1 υπήκοο Αλβανίας, διότι επιχείρησε να μεταφέρει με ΙΧΕ όχημα σε ειδικά 

διασκευασμένη κρύπτη μεταξύ ντεπόζιτου βενζίνης και χώρου αποσκευών, συνολικά 10.840 

γραμμάρια ηρωίνης συσκευασμένη σε 20 πακέτα.  

  

xvi. Την 23-02-2014 στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», στελέχη Τ.Δ.Ν 

Αερολιμένα Αθηνών συνέλαβαν 1 υπήκοο Αιθιοπίας διότι επιχείρησε να μεταφέρει από την 

Ουγκάντα στην Ελλάδα, συνολικά 1.124 γραμμάρια ηρωίνης και 418 γραμμάρια κοκαΐνης εντός 

των αποσκευών της. Σημειώνεται ότι όπως προέκυψε από τη διερεύνηση της υπόθεσης, η ποσότητα 

της ηρωίνης ήταν αναμεμιγμένη με δεξομερθορφάνη και το «μίγμα» κυκλοφορεί στην αγορά με την 

επωνυμία «ΤΑΙ». 
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Κοκαΐνη 

 

Παραγωγή - Διακίνηση 

Η καλλιέργεια της πρώτης ύλης (φυτό κόκα) για την παραγωγή της κοκαΐνης πραγματοποιείται 

κυρίως σε περιοχές της Νοτίου Αμερικής και ειδικότερα στην Κολομβία, το Περού και τη Βολιβία. 

Διαχρονικά, ο ρόλος των εγκληματικών δικτύων στην Κολομβία, τα οποία δραστηριοποιούνται στην 

παραγωγή, επεξεργασία και διακίνηση κοκαΐνης ήταν κυρίαρχος. Ωστόσο, αξιοσημείωτη είναι η 

δράση των Μεξικανικών εγκληματικών δικτύων, τα οποία κινούνται όλο και περισσότερο προς τον 

πλήρη έλεγχο της διαδικασίας διακίνησης.  

  

Η στρατηγική / δράσεις κατά των ναρκωτικών στην Κολομβία, προκάλεσε μετατόπιση των 

διαφόρων σταδίων παραγωγής και επεξεργασίας της κοκαΐνης μέχρι το τελικό «προϊόν», προς 

γειτονικές χώρες (χώρες «δορυφόροι»). Κριτήρια για την επιλογή των χωρών αυτών από τα 

εγκληματικά δίκτυα αποτέλεσαν η εγγύτητα στις περιοχές καλλιέργειας των φυτών, η απόσταση από 

τις «αγορές», η δυνατότητα πρόσβασης στην θάλασσα, καθώς και οι υφιστάμενες αδυναμίες στη 

νομοθεσία και τις δράσεις κατά των ναρκωτικών. Οι Διωκτικές Αρχές στον Ισημερινό, την Ονδούρα, 

το Μεξικό, τη Γουατεμάλα, τη Χιλή, τη Βενεζουέλα, τη Βολιβία και τη Δομινικανή Δημοκρατία έχουν 

εντοπίσει πλήθος εργαστηρίων επεξεργασίας, ελικοδρόμια, αεροσκάφη, σήραγγες και χημικές 

ουσίες, γεγονός που επιβεβαιώνει την τάση επέκτασης προς τις χώρες «δορυφόρους».  

Η διακίνηση της κοκαΐνης, σε μεγάλες ποσότητες, στις περιπτώσεις που τελικός προορισμός είναι 

η Ευρώπη, πραγματοποιείται δια θαλάσσης. Σε αυτή την περίπτωση το τελικό «προϊόν» μεταφέρεται 

συσκευασμένο, σε παραθαλάσσιες περιοχές / λιμένες, αυτών ή γειτονικών χωρών (Βραζιλία, 

Παναμά, Μεξικό κ.α.) και στη συνέχεια φορτώνεται σε πλωτά μέσα. Εξίσου διαδεδομένη είναι, για 

μικρότερες ποσότητες, η διακίνηση αεροπορικώς.  

Τα κύρια σημεία εισόδου της κοκαΐνης που διακινείται δια θαλάσσης από την Λατινική Αμερική 

προς τη Νότια Ευρώπη μέσω της Μεσογείου, είτε απευθείας, είτε μέσω της Δυτικής Αφρικής, είναι η 
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Ισπανία και δευτερευόντως η Γαλλία, η Ιταλία, η Πορτογαλία και η Ελλάδα. Αντίστοιχα τα σημεία 

εισόδου δια θαλάσσης στη Βόρεια Ευρώπη είναι η Ολλανδία, το Βέλγιο και η Γερμανία. 

Η Ελλάδα, λόγω της γεωγραφικής της θέσης θεωρείται ιδανική χώρα για τη θαλάσσια μεταφορά 

κοκαΐνης, είτε απευθείας από τις χώρες παραγωγής της Νοτίου Αμερικής, είτε μέσω των ενδιάμεσων 

λιμένων της Ισπανίας και της Ιταλίας. Έτσι, φορτία κοκαΐνης διακινούνται με πλοία, κυρίως, εντός 

εμπορευματοκιβωτίων (containers) με την κάλυψη νόμιμου φορτίου. Ωστόσο, η απόσταση της χώρας 

μας σε σχέση με τις υπόλοιπες Μεσογειακές χώρες είναι μεγαλύτερη, γεγονός που αυξάνει τους 

κινδύνους εντοπισμού των φορτίων και αυτό εκτιμάται ότι λαμβάνεται υπόψη από τα οργανωμένα 

κυκλώματα διακίνησης. 

Η Ελλάδα λειτουργεί κυρίως ως πύλη εισόδου της κοκαΐνης στην ΕΕ με προορισμό τις χώρες της 

Δυτικής Ευρώπης και δευτερευόντως ως χώρα προορισμού για εγχώρια κατανάλωση.  

 

Σημειώνεται ότι κατά το έτος 2014 τα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν και το modus operandi που 

διαπιστώθηκε στη διακίνηση - εισαγωγή ηρωίνης στη Χώρα περιελάμβανε: 

 φορτηγά πλοία, όπου η ποσότητα κοκαΐνης αποκρύπτεται επιμελώς είτε μέσα στο νόμιμο φορτίο 

(π.χ. κιβώτια με φρούτα, οικοδομικά υλικά), είτε σε ειδικά διαμορφωμένες κρύπτες των 

εμπορευματοκιβωτίων.  

 αεροπορικώς μέσω επιβατών-μεταφορέων (αποσκευές, κατάποση) από Νότια Αμερική στην 

Ελλάδα.  

 μέσω ταχυδρομείου και εταιρειών ταχυμεταφορών (δέματα). 

 οχήματα (ΙΧΕ-ΦΔΧ) προερχόμενα από γειτονικές χώρες, είτε σε ειδικά διαμορφωμένες κρύπτες, 

είτε στις αποσκευές επιβαινόντων.  

Άλλες μέθοδοι που χρησιμοποιούνται γενικότερα είναι: 

 ιστιοφόρα σκάφη ή γιοτ, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες που υπάρχει έντονη κινητικότητα 

τέτοιου είδους σκαφών. 

 η μεθοδολογία rip on/rip off, όπου μέλος του κυκλώματος τοποθετεί τη συσκευασμένη ουσία σε 

container ή άλλο φορτίο λίγο πριν από τον απόπλου του πλοίου από το λιμένα.  

 

Στατιστική απεικόνιση κατάστασης 

Η συνολική ποσότητα κοκαΐνης που κατασχέθηκε στη χώρα μας από τις διωκτικές αρχές το 2014 

ήταν περίπου 297 κιλά, εμφανίζοντας αισθητή μείωση (-57,91%) σε σχέση με το 2013. Οι 

μεγαλύτερες ποσότητες κατασχέθηκαν από την Ελληνική Αστυνομία. 
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Ελαφρώς μειωμένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων (413 έναντι 438 το 2013) ενώ 

αυτός των κατηγορηθέντων ατόμων εμφανίζει σημαντική αύξηση της τάξης του 18% (966 έναντι 818 

το 2013). Οι περισσότεροι κατηγορούμενοι ήταν Έλληνες υπήκοοι (679) και ακολουθούν οι υπήκοοι 

Αλβανίας (148) και οι υπήκοοι Νιγηρίας (16). 
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Στο ακόλουθο γράφημα το οποίο αναφέρει την προέλευση των ποσοτήτων κοκαΐνης που 

κατασχέθηκαν από τις Διωκτικές Αρχές σε συνδυασμό με τα στοιχεία που παρατίθενται στην ενότητα 

«Σημαντικές υποθέσεις», επιβεβαιώνεται το συμπέρασμα ότι οι μεγαλύτερες ποσότητες κοκαΐνης 

μεταφέρονται και διακινούνται με πλοία εντός εμπορευματοκιβωτίων (containers) με την κάλυψη 

νόμιμου φορτίου από χώρες της Νοτίου - Κεντρικής Αμερικής. 
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Από το παραπάνω γράφημα προκύπτει ότι εντός της ελληνικής επικράτειας για το έτος 2014 οι 

μεγαλύτερες κατασχέσεις ηρωίνης έλαβαν χώρα στην Περιφέρεια Αττικής (272,814 κιλά). Στο 

παρακάτω γράφημα εμφανίζονται οι κατασχέσεις κατά Περιφερειακή Ενότητα.  

Κοκαΐνη - Κιλά

 

  

Μέθοδοι δράσης Εγκληματικών Ομάδων  

Στη χώρα μας δραστηριοποιούνται εγκληματικές οργανώσεις Βαλκανικών χωρών (Αλβανία 

κυρίως, Σερβία, Βουλγαρία), οι οποίες έχουν άμεση διασύνδεση με οργανώσεις διακίνησης της 

Λατινικής Αμερικής και της Καραϊβικής. Τα τελευταία έτη έχει παρατηρηθεί αύξηση της 

δραστηριοποίησης Ισπανόφωνων εγκληματικών οργανώσεων, που έχουν έδρα είτε στην Ευρώπη 

(Ισπανία και Πορτογαλία) είτε στη Λατινική Αμερική, οι οποίες συνεργάζονται με ημεδαπά 

εγκληματικά δίκτυα.  

 
  Κοκαΐνη (σε κιλά) 

  20 +    

  10 έως 20   

  1 έως 10 

  0,1 έως 1   

  0 έως 0,1    
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Άλλες οργανώσεις, ιδιαίτερα δραστήριες στην Ελλάδα είναι οι Αφρικανικές (Νιγηριανοί κ.α.), οι 

οποίες πρωταγωνιστούν στη διακίνηση κοκαΐνης διαμέσου των αεροπορικών οδών. Η διακίνηση 

γίνεται μέσω μεταφορέων (κυρίως υπηκόων χωρών ΕΕ χωρίς ποινικό παρελθόν), οι οποίοι 

στρατολογούνται προκειμένου να μεταβούν στη Νότιο Αμερική για να παραλάβουν τα ναρκωτικά τα 

οποία στη συνέχεια, είτε αποκρύπτοντάς τα σε αποσκευές είτε ενδοσωματικώς, εισάγουν στην 

Ευρώπη. Οι αεροπορικές διαδρομές που χρησιμοποιούν τα εγκληματικά δίκτυα, αλλάζουν συνεχώς, 

προκειμένου να αποφύγουν τον εντοπισμό από τις Αρχές επιβολής του Νόμου. Παρατηρείται ότι οι 

μεταφορείς αποφεύγουν να διέρχονται transit από αεροδρόμια της Ευρώπης, επιλέγοντας αυτά της 

Αφρικής ή της Μέσης Ανατολής. Κατά το έτος 2014 παρατηρήθηκε ότι χρησιμοποιήθηκαν για τον 

παραπάνω σκοπό, ως transit αεροδρόμια, αυτά της Αιγύπτου και των Ηνωμένων Αραβικών 

Εμιράτων. 

Εκτιμάται ότι, η δυναμική των Αφρικανικών Εγκληματικών Οργανώσεων αυξάνεται συνεχώς, με 

την τοποθέτηση ομοεθνών τους μόνιμα σε χώρες παραγωγής κοκαΐνης (Λατινική Αμερική), στη Xώρα 

μας αλλά και σε πάρα πολλές χώρες της Ευρώπης. Οι εμπλεκόμενες εγκληματικές ομάδες μέχρι 

σήμερα δραστηριοποιούνται στο εμπόριο κοκαΐνης, έχοντας τον έλεγχο της διαδρομής, από τη χώρα 

παραγωγής μέχρι τις χώρες κατανάλωσης, ωστόσο τα τελευταία έτη η δράση τους έχει επίσης 

διασυνδεθεί με υποθέσεις διακίνησης μεθαμφεταμίνης και ηρωίνης μέσω της Αφρικανικής Ηπείρου. 

Ο μεγάλος αριθμός Ελλήνων που κατηγορήθηκαν κατά το προηγούμενο έτος για εμπλοκή σε 

υποθέσεις κοκαΐνης, ερμηνεύεται από την πρακτική των ηγετικών στελεχών των εγκληματικών 

ομάδων που δραστηριοποιούνται στη διακίνηση κοκαΐνης, να στρατολογούν υπηκόους των χωρών 

διαμετακόμισης ή προορισμού για τη μεταφορά – διακίνηση της ουσίας. Σημαντικός ωστόσο είναι ο 

αριθμός των Ελλήνων, μεταξύ αυτών που κατηγορήθηκαν, οι οποίοι είναι χρήστες.  

Ο αριθμός των εμπλεκόμενων υπηκόων Αλβανίας μαρτυρά τη δραστηριοποίηση Αλβανικών 

εγκληματικών ομάδων στη χώρα μας, οι οποίες ωστόσο έχουν ως κύρια δραστηριότητά τους τη 

διακίνηση κάνναβης και ηρωίνης και δευτερευόντως τη διακίνηση κοκαΐνης. Το γεγονός αυτό 

επιβεβαιώνουν και οι κατασχέσεις ναρκωτικών από υπηκόους Αλβανίας εντός του 2014 από τις 

Διωκτικές Αρχές της χώρας.  

Κρίνεται σκόπιμο να αναφερθεί ότι από έρευνες οργανωμένων εγκληματικών δικτύων προέκυψαν 

ενδείξεις ότι στα παράλια της Τουρκίας, πλησίον των νήσων του Αιγαίου, μεταφέρονται και 

αποθηκεύονται προσωρινά μεγάλες ποσότητες κοκαΐνης, οι οποίες στην συνέχεια τμηματικώς 

εισάγονται στη Xώρας μας με τελικό προορισμό τη Δυτική Ευρώπη. 

Τιμή κοκαΐνης 

Η τιμή της κοκαΐνης στη Xώρα μας κυμαίνεται από 60€ μέχρι 110€ ανά γραμμάριο και 35.000€ 

μέχρι 60.000€ ανά κιλό.  
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Σημαντικές υποθέσεις 

 

i. Την 04-11-2014 στελέχη Υ.Δ.Ν Αττικής συνέλαβαν 1 ημεδαπό, 1 υπήκοο Καναδά και 1 

υπήκοο Μεξικού, διότι επιχείρησαν να μεταφέρουν συνολικά 233.715 γραμμάρια κοκαΐνης εντός 

εμπορευματοκιβωτίου (container) με δηλωθέν φορτίο ανανά. Το εμπορευματοκιβώτιο φορτώθηκε σε 

εμπορικό πλοίο στο λιμένα Manzanillo Παναμά με τελικό προορισμό τον Πειραιά, προκειμένου εν 

συνεχεία να προωθηθεί σε χώρες της Δυτικής Ευρώπης. 

 

  

   

ii. Την 06-05-2014 στην περιοχή Αγ. Ιωάννη Ρέντη Αττικής, στελέχη Υ.Δ.Ν Αττικής εντόπισαν 

συνολικά 16.820 γραμμάρια κοκαΐνης σε αποθήκη εταιρίας εισαγωγών – εξαγωγών αγροτικών 

προϊόντων, κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας με τον ιδιοκτήτη της. Η ποσότητα των ναρκωτικών 

έφερε ως λογότυπο τη λέξη ‘BOLD’, ήταν τοποθετημένη εντός 3 χάρτινων κιβωτίων με νόμιμο φορτίο 

μπανανών και φέρεται να μεταφέρθηκε δια θαλάσσης από Κολομβία μέσω λιμένα Bergeggi Ιταλίας 

στη Xώρα μας. 



Ετήσια Έκθεση Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα Ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2014 

Σελίδα 45 από 86 
 

 

iii. Την 13-03-2014 στη Θεσσαλονίκη, στελέχη Υ.Δ.Ν Θεσ/νικης συνέλαβαν 2 υπηκόους 

Βουλγαρίας, διότι μετέφεραν συνολικά 11.806 γραμμάρια κοκαΐνης με ΙΧΕ όχημα. Είχαν 

αποκρύψει τα ναρκωτικά σε φορτηγό όχημα (τράκτορας – επικαθήμενο) και εισήλθαν στην χώρα μας 

μέσω Βουλγαρίας (Συνοριακός Σταθμός Προμαχώνα Σερρών). 

  

iv. Την 06-12-2014 στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», στελέχη Τ.Δ.Ν 

Αερολιμένα Αθηνών συνέλαβαν 1 υπήκοο Βραζιλίας διότι μετέφερε στις αποσκευές του συνολικά 

5.227 γραμμάρια κοκαΐνης προερχόμενος από Sao Paolo Βραζιλίας. 
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v. Την 15-05-2014 στην πύλη νοτίου λιμένα Πατρών, στελέχη Κ.Λ. Πατρών συνέλαβαν 1 

ημεδαπό, διότι σε γενόμενο έλεγχο του Φ/Γ οχήματος (τράκτορας/ επικαθήμενο) προερχόμενο από 

Ιταλία, εντοπίστηκαν εντός του χώρου της καμπίνας του οδηγού, συνολικά 4.879,3 γραμμάρια 

κοκαΐνης συσκευασμένη σε έξι πλαστικές συσκευασίες.  

 

vi. Την 06-07-2014 στo Συνοριακό Φυλάκιο Ευζώνων Κιλκίς, στελέχη Υ.Δ.Ν Αττικής συνέλαβαν 1 

ημεδαπό, διότι μετέφερε συνολικά 3.948 γραμμάρια κοκαΐνης εντός 5 γυναικείων τσαντών χειρός, 

οι οποίες εντοπίστηκαν σε βαλίτσα ταξιδίου. Τις ναρκωτικές ουσίες μετέφερε αρχικά αεροπορικώς 

από Βραζιλία και στην συνέχεια επιχείρησε να τις εισαγάγει οδικώς με λεωφορείο στην χώρα μας 

μέσω των συνόρων μας με τη FYROM.  

   

vii. Την 15-07-2014 στο λιμένα Πειραιά στελέχη Τ.Δ.Ν Αερολιμένα Αθηνών συνέλαβαν 1 

ημεδαπή, διότι μετέφερε συνολικά 2.311 γραμμάρια κοκαΐνης και 3.508 γραμμάρια ηρωίνης, τα 

οποία είχε εισαγάγει στην χώρα μας από Ναϊρόμπι Κένυας μέσω Άμστερνταμ Ολλανδίας.  
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viii. Την 21-02-2014 στην πύλη νοτίου λιμένα Πατρών, στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. συνέλαβαν 1 

ημεδαπό, διότι σε γενόμενο έλεγχο του Φ/Γ οχήματος (τράκτορας/ επικαθήμενο) προερχόμενο από 

Ιταλία, εντοπίστηκαν εντός του χώρου φορτίου, συνολικά 2.214,8 γραμμάρια κοκαΐνης 

συσκευασμένη σε δύο πλαστικές συσκευασίες καθώς και φορτίο με 150.000 φυσίγγια 

διαμετρήματος 9mm. 
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Kάνναβη 

 

Παραγωγή - Διακίνηση 

Η Ευρώπη, αποτελεί τόπο παραγωγής κάνναβης. Ποσοστό άνω του 80% των κατασχέσεων 

ναρκωτικών ουσιών στην Ευρώπη, είναι κατασχέσεις κάνναβης, γεγονός που αντικατοπτρίζει την 

σχετικά υψηλή επικράτηση της χρήσης της. 

 

Στα σημεία διακίνησης ναρκωτικών στην Ευρώπη, κυκλοφορούν συνήθως δύο διαφορετικά 

προϊόντα κάνναβης: η φυτική κάνναβη (ακατέργαστη) και η ρητίνη κάνναβης (κατεργασμένη). Η 

ετήσια κατανάλωση των προϊόντων αυτών εκτιμάται χονδρικά σε περίπου 2.000 τόνους. Η φυτική 

κάνναβη που κυκλοφορεί στην Ευρώπη, προέρχεται τόσο από εγχώριες καλλιέργειες, όσο και από 

παράνομη διακίνηση από τρίτες χώρες. Την τελευταία δεκαετία, ο αριθμός των κατασχέσεων φυτικής 

κάνναβης ξεπέρασε τον αριθμό των κατασχέσεων ρητίνης κάνναβης και πλέον αντιστοιχεί στα 2/3 

σχεδόν του συνόλου των κατασχέσεων κάνναβης. Το φαινόμενο αυτό, αντικατοπτρίζει την 

αυξανόμενη διαθεσιμότητα της εγχώρια παραγόμενης φυτικής κάνναβης σε πολλές χώρες. Η 

ποσότητα της κατασχεθείσας ρητίνης κάνναβης στην Ευρωπαϊκή Ένωση, πάντως, παρότι ακολουθεί 

πτωτική τάση τα τελευταία χρόνια, εξακολουθεί να είναι πολύ μεγαλύτερη από την αναφερόμενη 

ποσότητα φυτικής κάνναβης. Αυτό οφείλεται κατά πάσα πιθανότητα στο γεγονός ότι, η ρητίνη 

κάνναβης διακινείται σε μεγάλα φορτία, τα οποία διανύουν μεγαλύτερες αποστάσεις, διέρχονται 

αναγκαστικά από διεθνή σύνορα και άρα, εκτίθενται περισσότερο στον κίνδυνο κατάσχεσης από τις 

Διωκτικές Αρχές. 

Η παράνομη καλλιέργεια κάνναβης στη Δυτική και την Κεντρική Ευρώπη, κυρίως για εγχώρια 

κατανάλωση, συνεχίζει να εξαπλώνεται. Ορισμένες χώρες αναφέρουν αυξανόμενη 

επαγγελματοποίηση και διευρυνόμενη κλίμακα της καλλιέργειας, ενώ άλλες καταγράφουν τάση για 

μικρότερου μεγέθους σημείων παραγωγής, όπως κατοικίες. Επίσης, η καλλιέργεια κάνναβης 

αυξάνεται και σε φυτείες, η οποία σε αρκετές χώρες, διευκολύνεται από την πώληση σπόρων και 

εξοπλισμού, μέσω Διαδικτύου. 
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Εκτός από την εγχώρια παραγωγή, η κάνναβη εξακολουθεί να διακινείται στη Δυτική και 

Κεντρική Ευρώπη, μεταξύ άλλων, μέσω της μεταφοράς ρητίνης κάνναβης από τη θάλασσα ή τον 

αέρα, κυρίως από το Μαρόκο και μέσω της διακίνησης του φυτού της κάνναβης, κυρίως από την 

Αλβανία.  

Η γειτονική αυτή χώρα ως η κύρια «παραγωγός» κάνναβης, προμηθεύει όλες τις χώρες της 

Ευρώπης είτε απευθείας μέσω των βορείων συνόρων της είτε και μέσω της διαδρομής Ελλάδα – 

Ιταλία.  

Σημειώνεται ότι κατά το έτος 2014 τα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν και το modus operandi που 

διαπιστώθηκε στη διακίνηση - εισαγωγή ηρωίνης στη Χώρα περιελάμβανε: 

 οχήματα (Ι.Χ.Ε.-Φ.Δ.Χ.), με ειδικά διαμορφωμένες κρύπτες που εισάγουν μέσω των 

Ελληνοαλβανικών συνόρων, μεγάλες ποσότητες κάνναβης. Ιδιαίτερα:  

 στα καθίσματα, τις πόρτες, τις ρεζέρβες, μέσα στους μηχανισμούς ανάρτησης, σε αεραγωγούς air-

condition 

 

 στην καμπίνα του οχήματος, σε ειδικά διαμορφωμένο δάπεδο, οροφή, μηχανισμό της ζώνης 

ασφαλείας 

 στον κινητήρα, τη μίζα, το χώρο αποθήκευσης, το ρεζερβουάρ, το δάπεδο του οχήματος ή στο 

σύστημα φρένων του οχήματος 

 Στην οροφή ψυκτικού θαλάμου στα αυτοκίνητα ψυγεία ή στο δάπεδο της καρότσας 

 Σε σημεία εύκολης πρόσβασης, ντουλαπάκι, σταχτοθήκες, κάτω από το κάθισμα, πλαφονιέρα 

 ταχύπλοα σκάφη (Go Fast), που μεταφέρουν ποσότητες κάνναβης, μέσω των θαλάσσιων 

ελληνοαλβανικών συνόρων, από την Αλβανία στην Ελλάδα. Η μεταφορά, περιλαμβάνει συνεργασία 

με Έλληνες κακοποιούς, διακινητές, οι οποίοι αναλαμβάνουν την προώθηση των ναρκωτικών στο 

εσωτερικό της χώρας  

 φορτηγά Δημόσιας Χρήσης, όπου αποκρύπτονται μεγάλες ποσότητες κάνναβης σε νόμιμο φορτίο, 

τις οποίες μεταφέρουν από την Ελλάδα στην Ιταλία (μέσω μεγάλων λιμένων). Η Χώρα μας, σε αυτές 

τις περιπτώσεις χρησιμοποιείται αποκλειστικά ως τόπος διέλευσης 
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 επιβάτες λεωφορείων και αεροπλάνων που αποκρύπτουν στις αποσκευές τους, τις προς μεταφορά 

ναρκωτικές ουσίες. Η μέθοδος αυτή χρησιμοποιείται για τη μεταφορά μικρότερων ποσοτήτων (1 με 

10 κιλά) από την Ελλάδα, σε χώρες όπου η κάνναβη έχει υψηλή τιμή (Ρουμανία-Κύπρος) 

 πεζούς από απόμερα και δύσβατα μονοπάτια, στα σύνορα με γείτονες χώρες, καθώς επίσης, τη 

μεταφορά και απόκρυψη σε κατάλληλα σημεία της συνοριογραμμής 

 εκτός από τη μεταφορά μεγάλων φορτίων κάνναβης, τα τελευταία έτη έχει παρατηρηθεί αύξηση 

των υποθέσεων αποστολής μικρότερων ποσοτήτων (10-50 κιλά) κάνναβης, από την Ελλάδα σε άλλες 

Ευρωπαϊκές χώρες, μέσω ταχυδρομείου ή μέσω εταιρειών ταχυμεταφορών, εντός ταχυδρομικών 

δεμάτων. 

Στατιστική απεικόνιση κατάστασης 

Η συνολική ποσότητα κάνναβης (κατεργασμένης και ακατέργαστης), που κατασχέθηκε στη 

χώρα μας από τις Αρχές επιβολής του Νόμου το έτος 2014 ήταν περίπου 19.603 κιλά, 

εμφανίζοντας τάσεις μείωσης σε σχέση με το 2013. Οι μεγαλύτερες ποσότητες της ουσίας, 

κατασχέθηκαν από την Ελληνική Αστυνομία. 

 

Αυξημένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων (7.134 έναντι 6.887 το 2013) και των 

κατηγορηθέντων ατόμων (10.294 έναντι 9.921 το 2013). Οι περισσότεροι κατηγορούμενοι ήταν 

Έλληνες (8.147) και ακολουθούν οι Αλβανοί (827). Αρκετοί επίσης, ήταν οι υπήκοοι Πακιστάν, 

Βουλγαρίας, Ρουμανίας, Γεωργίας, Αφγανιστάν, Μπαγκλαντές, που κατηγορήθηκαν στη Χώρα 

μας για διακίνηση κάνναβης. Οι υπήκοοι των ως άνω χωρών που ζουν στην Ελλάδα και βρίσκονται 

σε ιδιαίτερα δυσχερή οικονομική κατάσταση είναι εύκολος στόχος για στρατολόγηση με σκοπό την 

πώληση κάνναβης σε επίπεδο δρόμου 
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Ο ρόλος της Αλβανίας στην παραγωγή – διακίνηση κάνναβης, επιβεβαιώνεται από το παρακάτω 

γράφημα, το οποίο καταδεικνύει ότι η προέλευση της κατασχεμένης, από τις Αρχές επιβολής του 

Νόμου, κάνναβης, από την Αλβανία, αγγίζει ποσοστό 59,72% σε σχέση με τις συνολικές 

κατασχέσεις. 

 

Ενδεικτικές είναι τόσο οι κατασχέσεις που πραγματοποιήθηκαν από τις Αστυνομικές Διευθύνσεις 

των περιοχών που συνορεύουν με την Αλβανία, όσο και οι κατασχέσεις του ΛΣ – ΕΛΑΚΤ στη 

Θεσπρωτία και την Αχαΐα που επιβεβαιώνουν τον διαμετακομιστικό ρόλο της Χώρας μας, στην 

εισαγωγή ποσοτήτων ακατέργαστης κάνναβης από την Αλβανία και την ακόλουθη εξαγωγή τους, 

μέσω των δυτικών λιμένων μας (Ηγουμενίτσας και Πάτρας), στην Ιταλία. 

Επίσης, ποσοστό 79,14% (αυξημένο σε σχέση με το έτος 2013 - 75,88%) των Ελλήνων 

υπηκόων στο σύνολο των συλληφθέντων, για εμπλοκή σε υποθέσεις διακίνησης κάνναβης στη χώρα 

μας, για το 2014, μαρτυρά τη σημαντική δραστηριοποίηση εγχώριων εγκληματικών ομάδων, στη 

διακίνηση κάνναβης και την ένταξη Ελλήνων υπηκόων, σε αντίστοιχες ξένες, που 

δραστηριοποιούνται στη χώρα μας.  
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 Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι, εκ των 19,60 περίπου τόνων κάνναβης που κατασχέθηκαν 

συνολικά το 2014, το 47% περίπου (8,764 τόνοι) κατασχέθηκε στην Ήπειρο, όπου βέβαια 

παρουσιάζεται μείωση της τάξης του 20% σε σχέση με το 2013. Επίσης, σημειώνεται η αύξηση 

των κατασχέσεων κάνναβης στην Αττική, η οποία έφτασε περίπου στο 30%, κατά τη διάρκεια του 

έτους.  

 

 

Στο Γράφημα που ακολουθεί, απεικονίζονται οι κατασχέσεις κατά Περιφερειακή Ενότητα, το έτος 

2014. 
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Ακατ. Κάνναβη - Κιλά

 

Στα μέσα Ιουνίου του έτους 2014 πραγματοποιήθηκε από τις Αλβανικές Αρχές στο χωριό 

Λαζαράτι (Νότια Αλβανία) εκτεταμένη επιχείρηση για την καταπολέμηση των ναρκωτικών, κατά την 

οποία κατασχέθηκαν μεγάλες ποσότητες ναρκωτικών (κυρίως κάνναβη) και εκριζώθηκε μεγάλος 

αριθμός δενδρυλλίων.  
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Όπως προκύπτει από το παραπάνω γράφημα, οι κατασχέσεις κάνναβης των Διωκτικών Αρχών 

της χώρας κατά το β΄ εξάμηνο του έτους 2014, παρουσιάζουν σημαντική μείωση, σε σχέση με το 

αντίστοιχο διάστημα του 2013, της τάξης του 77%. Επιπρόσθετα, από το γράφημα που ακολουθεί 

και εμφανίζει τις κατασχέσεις κατά περιφέρεια, προκύπτει σημαντική μείωση στις περιφέρειες που 

επηρεάζονται από την διακίνηση μέσω Αλβανίας. Συγκεκριμένα εμφανίζεται μείωση 71,08% στην 

Ήπειρο, 84,37% στη Δυτική Μακεδονία, 98,26% στη Δυτική Ελλάδα, 40,25% στα Ιόνια Νησιά, 

91,95% στην Πελοπόννησο και 78,24% στην Αττική.  

 

Τα προαναφερόμενα στοιχεία μας οδηγούν στο συμπέρασμα ότι τα αποτελέσματα της επιχείρησης 

στο Λαζαράτι επηρέασαν τη διακίνηση κάνναβης από την Αλβανία στη Χώρα μας. 
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Μέθοδοι δράσης Εγκληματικών Ομάδων  

Κυρίαρχο ρόλο στη διακίνηση της κάνναβης, διαδραματίζουν οργανωμένες εγκληματικές ομάδες, 

αποτελούμενες από Έλληνες, Αλβανούς, καθώς και Βούλγαρους υπηκόους, οι οποίοι οργανώνουν 

την εισαγωγή μεγάλων ποσοτήτων κάνναβης από την Αλβανία και εν συνεχεία την εξαγωγή αυτών, 

από τη Χώρα μας.  

Έχει παρατηρηθεί ότι τα ηγετικά μέλη των Οργανώσεων αυτών, συνήθως, αποφεύγουν την άμεση 

συμμετοχή τους στη διακίνηση, με αποτέλεσμα ο εντοπισμός και η σύλληψή τους, από τις Αρχές 

Επιβολής του Νόμου, να καθίσταται ιδιαίτερα δύσκολος και να εξακολουθούν τις παράνομες 

δραστηριότητές τους.  

 Χαρακτηριστικό της δράσης των ομάδων αυτών είναι η χρήση όπλων, είτε για την αποφυγή της 

σύλληψης και τον εκφοβισμό των Αρχών, είτε για την αντιμετώπιση εσωτερικών διαφορών και την 

εξασφάλιση της πειθαρχίας στην πυραμίδα της οργάνωσης. 

 

Τιμές Κάνναβης για το 2014: 

Η τιμή της κατεργασμένης κάνναβης στη Χώρα μας κυμαίνεται από 15€ μέχρι 25€ ανά 

γραμμάριο και 5.000€ μέχρι 9.000€ ανά κιλό. Η τιμή της ακατέργαστης κάνναβης κυμαίνεται από 

10€ μέχρι 20€ ανά γραμμάριο και 5.000€ μέχρι 8.000€ ανά κιλό. 

 

 

Σημαντικές υποθέσεις 

Ενδεικτικά, περιγράφονται οι σημαντικότερες υποθέσεις κατάσχεσης κάνναβης των Διωκτικών 

Αρχών της χώρας μας κατά το έτος 2014, με κριτήριο την ποσότητα των ναρκωτικών, αλλά και 

ιδιαιτεροτήτων, ως προς τους τρόπους διακίνησης:  

 

i. Την 17-03-2014, στα διόδια Ελευσίνας ακινητοποιήθηκε από στελέχη ΣΔΟΕ Φ/Γ όχημα 

τύπου ψυγείου, διότι, σε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη μετέφερε 1.969.785 γραμμάρια 

ακατέργαστης κάνναβης. Συνολικά και κατόπιν έρευνας που πραγματοποιήθηκε σε αποθηκευτικό 

χώρο στο Π. Φάληρο, κατασχέθηκαν 2.051.105 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης συσκευασμένα σε 

1.316 ανισοβαρείς συσκευασίες. Τα ναρκωτικά είχαν φορτωθεί στο Φ/Γ όχημα σε παραλία στην 

περιοχή Σελιανίτικα Αχαΐας, όπου προσέγγισε ταχύπλοο σκάφος, προερχόμενο από Αλβανία. 

Συνελήφθησαν 7 υπήκοοι Αλβανίας. 
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ii. Την 18-01-2014 στον Ασπρόπυργο Αττικής, συνελήφθησαν 4 ημεδαποί και 1 υπήκοος 

Πακιστάν, από αστυνομικούς της Υ.Δ.Ν. Αττικής και Τ.Α Πρέβεζας, διότι σε αποθηκευτικό χώρο, 

καθώς και σε συνεργείο αυτοκινήτων περιοχής Ασπροπύργου, εντοπίστηκαν συνολικά 1.135.056 

γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, συσκευασμένη σε -789- ανισοβαρείς συσκευασίες. Τα ναρκωτικά, 

επρόκειτο να φορτωθούν σε δύο μετασκευασμένους θαλάμους – ψυγεία (Φ/Γ – Ψ/Γ), εντός ειδικά 

διαμορφωμένων κρυπτών και ακολούθως να διακινηθούν σε χώρες της Κεντρικής και Δυτικής 

Ευρώπης. 

 

 

iii. Την 08-02-2014, συνελήφθησαν στην παραλία Βάλτου Πάργας Πρέβεζας, 2 ημεδαποί και 2 

υπήκοοι Αλβανίας, οι οποίοι μετέφεραν με φουσκωτό σκάφος, από την Αλβανία στην Ελλάδα, 

ποσότητα ακατέργαστης κάνναβης συνολικού βάρους 804.690γραμμ. 

iv. Την 18-05-2014, συνελήφθησαν στην Κρυσταλλοπηγή Φλώρινας, 2 ημεδαποί, οι οποίοι 

εισήγαγαν στην Ελλάδα από την Αλβανία, με σκοπό την περαιτέρω εξαγωγή στη Γερμανία, 

ποσότητας ακατέργαστης κάνναβης, συνολικού βάρους 691.597 γραμμ.. Η ποσότητα αυτή 

βρισκόταν επιμελώς κρυμμένη σε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη στην οροφή φορτηγού-ψυγείου. 
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v. Την 24-04-2014, στην πύλη νότιου λιμένα και σε αποθήκη περιοχής Πατρών, στελέχη Κ.Λ. 

Πατρών, συνέλαβαν 2 ημεδαπούς, διότι επιχείρησαν να μεταφέρουν προς Δυτική Ευρώπη, μέσω 

Ιταλίας, συνολικά 466.888,9 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, συσκευασμένη σε 410 πλαστικές 

συσκευασίες. Κατασχέθηκε 1 Φ/Γ όχημα - ψυγείο (τράκτορας / επικαθήμενο) και 1 επικαθήμενο 

ψυγείο, τα οποία έφεραν ειδικά διαμορφωμένες κρύπτες. 

 

 

vi. Την 13-03-2014 στην περιοχή Κορίνθου, συνελήφθησαν 3 ημεδαποί και 2 υπήκοοι Αλβανίας, 

από αστυνομικούς της Υ.Δ.Ν. Αττικής, διότι σε αποθηκευτικό χώρο περιοχής Εξαμιλίων Κορίνθου, 

εντοπίστηκαν συνολικά 458.400 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, συσκευασμένη σε 429 

ανισοβαρείς συσκευασίες. Τα ναρκωτικά είχαν φορτωθεί σε μετασκευασμένο θάλαμο – ψυγείο (Φ/Γ 

– Ψ/Γ), εντός ειδικά διαμορφωμένων κρυπτών, με σκοπό να διακινηθούν σε χώρες της Κεντρικής και 

Δυτικής Ευρώπης. 

 

 

vii. Την 25-01-2014, στην πύλη νότιου λιμένα Πατρών, στελέχη Κ.Λ. Πατρών συνέλαβαν 1 υπήκοο 

Βουλγαρίας, διότι επιχείρησε να μεταφέρει προς Ιταλία, με Φ/Γ όχημα – ψυγείο (τράκτορας / 

επικαθήμενο), το οποίο έφερε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη, συνολικά 451.355,3 γραμμ. 

ακατέργαστης κάνναβης, συσκευασμένη σε 446 πλαστικές συσκευασίες. 
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viii. Την 11-02-2014, συνελήφθη στην Κόνιτσα Ιωαννίνων, ένας 1 υπήκοος Αλβανίας, ο οποίος 

εισήγαγε στην Ελλάδα από την Αλβανία με Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο, ποσότητα ακατέργαστης κάνναβης, 

συνολικού βάρους 386.350 γραμμ. 

ix. Την 18-06-2014, στην πύλη νότιου λιμένα Πατρών, στελέχη Κ.Λ. Πατρών συνέλαβαν 1 

ημεδαπό, διότι επιχείρησε να μεταφέρει προς Ιταλία, με Φ/Γ όχημα (τράκτορας/ επικαθήμενο), το 

οποίο έφερε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη, συνολικά 348.561,1 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, 

συσκευασμένη σε 311 πλαστικές συσκευασίες. Χώρα προέλευσης των ναρκωτικών ήταν η Αλβανία. 

 

  

x. Την 03-03-2014, στην πύλη λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, στελέχη Κ.Λ. Ηγουμενίτσας 

συνέλαβαν 1 υπήκοο Σερβίας, διότι επιχείρησε να μεταφέρει προς Ιταλία, με Φ/Γ όχημα (τράκτορας 

/ επικαθήμενο), εντός του χώρου του φορτίου, συνολικά 388.940 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης 

συσκευασμένη σε 200 πακέτα. Χώρα προέλευσης των ναρκωτικών ήταν η Αλβανία και τελικός 

προορισμός τους χώρες της Δυτικής Ευρώπης.  
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xi.  Την 18-03-2014, στο λιμένα Κορίνθου, στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. (Διεύθυνσηςς Δίωξης 

Ναρκωτικών & Λαθρεμπορίου & Λ/Χ Κορίνθου)) συνέλαβαν 1 ημεδαπό, διότι επιχείρησε να 

μεταφέρει με Φ/Γ όχημα (τράκτορας / επικαθήμενο), το οποίο έφερε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη, 

συνολικά 345.364 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, συσκευασμένη σε 210 συσκευασίες. 

Ακολούθησε έρευνα σε αποθήκη περιοχής Ασπροπύργου, όπου εντοπίστηκε εργαστήριο 

επεξεργασίας ναρκωτικών και ο σχετικός εξοπλισμός κατασχέθηκε. Χώρα προέλευσης των 

ναρκωτικών ήταν η Αλβανία και προορισμός η Δυτική Ευρώπη. 

 

xii. Την 10-01-2014, συνελήφθησαν στο Γηρομέρι Θεσπρωτίας, 8 υπήκοοι Αλβανίας, οι οποίοι 

εισήγαγαν με Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο (κλειστού τύπου) από την Αλβανία, ποσότητα ακατέργαστης 

κάνναβης, συνολικού βάρους 321.926 γραμμ. 

xiii. Την 16-06-2014, στην Π.Ε.Ο. Θεσ/νικης – Έδεσσας, αστυνομικοί της Υ.Δ.Ν. Αττικής, 

συνέλαβαν 2 ημεδαπούς και 2 υπηκόους Σλοβακίας, διότι επιχείρησαν να μεταφέρουν με φορτηγό 

όχημα, εντός ειδικά διαμορφωμένης κρύπτης, συνολικά 156.383 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, 

συσκευασμένη σε 132 ανισοβαρείς συσκευασίες. Τα ναρκωτικά είχαν φορτωθεί στο όχημα, από 

αποθήκη περιοχής Νέας Μαγνησίας Θεσ/νικης, με σκοπό να διακινηθούν σε χώρες της Κεντρικής 

και Δυτικής Ευρώπης.  

 

xiv. Την 27-06-2014, στην πύλη νότιου λιμένα Πατρών, στελέχη Κ.Λ. Πατρών συνέλαβαν 1 

ημεδαπό, διότι επιχείρησε να μεταφέρει προς Ιταλία, με Φ/Γ όχημα - ψυγείο (τράκτορας / 

επικαθήμενο), εντός του χώρου του φορτίου, συνολικά 148.215,8 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, 

συσκευασμένη σε 137 πλαστικές συσκευασίες. Χώρα προέλευσης των ναρκωτικών ήταν η Αλβανία. 
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xv. Την 24-01-2014, στην παραλία Κρυονερίου Πάργας, στελέχη Λ/Σ Πάργας εντόπισαν πλησίον 

αλεμβολόγητου σκάφους, 4 σάκους, οι οποίοι περιείχαν συνολικά 143.750 γραμμ. ακατέργαστης 

κάνναβης, συσκευασμένη σε 116 πακέτα. Ακολούθως, στελέχη του Κ.Λ.Κέρκυρας έπειτα από 

κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριών συνέλαβαν 1 ημεδαπό, ως εμπλεκόμενο. Χώρα προέλευσης των 

ναρκωτικών ήταν η Αλβανία και προορισμός τους χώρες της Δυτικής Ευρώπης. 

 

xvi. Την 13-03-2014, στην περιοχή Αγίου Ιωάννη Περιστερών Κέρκυρας, στελέχη Κ.Λ. Κέρκυρας, 

συνέλαβαν 2 ημεδαπούς, διότι επιχείρησαν να παραλάβουν από την παραλία 4 επιμελώς 

κρυμμένους σάκους, οι οποίοι περιείχαν συνολικά 109.200 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, 

συσκευασμένη σε 92 πλαστικές συσκευασίες. Χώρα προέλευσης των ναρκωτικών ήταν η Αλβανία και 

προορισμός τους χώρες της Δυτικής Ευρώπης. 

 

xvii. Την 04-11-2014, στο Τελωνείο Κακαβιάς, στελέχη της Τελωνειακής Υπηρεσίας, συνέλαβαν 1 

υπήκοο Αλβανίας, διότι επιχείρησε να μεταφέρει από την Αλβανία στην χώρα μας με φορτηγό 
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όχημα, εντός δύο ρεζερβουάρ, συνολικά 108.458 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, συσκευασμένη 

σε 100 δέματα.  

 

xviii. Την 15-05-2014, στην πύλη νότιου λιμένα Πατρών, στελέχη Κ.Λ.Πατρών, συνέλαβαν 1 

ημεδαπό, διότι επιχείρησε να μεταφέρει προς Ιταλία, με Φ/Γ όχημα (τράκτορας / επικαθήμενο), 

εντός του χώρου του φορτίου, συνολικά 84.916,4 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, συσκευασμένη 

σε 75 πλαστικές συσκευασίες. Χώρα προέλευσης των ναρκωτικών ήταν η Αλβανία. 

 

xix. Την 16-07-2014, στην πύλη λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, στελέχη Κ.Λ.Ηγουμενίτσας 

συνέλαβαν 1 υπήκοο Αλβανίας, διότι επιχείρησε να μεταφέρει με ΙΧΕ όχημα σε ειδική κρύπτη, 

κάτω από τα καθίσματα, συνολικά 66.870 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, συσκευασμένη σε 65 

πακέτα.  
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xx. Την 01-09-2014, στο Τελωνείο Μαυροματίου, στελέχη της Τελωνειακής Υπηρεσίας, συνέλαβαν 

2 ημεδαπούς, διότι επιχείρησαν να μεταφέρουν από την Αλβανία στη Χώρα μας, με ΙΧΕ όχημα, σε 

ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη στο χώρο αποσκευών, συνολικά 55.601 γραμμ. ακατέργαστης 

κάνναβης, συσκευασμένη σε 62 δέματα.  

 

xxi. Την 02-02-2014, στο Κιλκίς, αστυνομικοί της Ο.Δ.Ν του Τ.Α ΚΙΛΚΙΣ συνέλαβαν 1 ημεδαπό, 

διότι επιχείρησε να διακινήσει με ΙΧΦ όχημα προς τη χώρα μας από FYROM, συνολικά 96.850,8 

γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης, σε 90 συσκευασίες. 

xxii. Την 04-09-2014, ύστερα από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριών, αστυνομικοί του Τ.Δ.Ν. 

Βόλου, πραγματοποίησαν κατ’ οίκον έρευνα σε οικία στη θέση Μπουρμπουλίθρα στο Βόλο, όπου 

βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: α) συνολικά 22.737 γραμμ. κατεργασμένης κάνναβης, 

συσκευασμένη σε 37 ανισοβαρείς συσκευασίες και β) συνολικά 65.003 γραμμ. ακατέργαστης 

κάνναβης, συσκευασμένη σε 74 ανισοβαρείς συσκευασίες, ενώ συνελήφθη και 1 ημεδαπός.  

xxiii. Την 25-04-2014, αστυνομικοί της Υ.Δ.Ν. Αττικής, συνέλαβαν 1 ημεδαπό, διότι σε ημιυπόγεια 

οικία στον Χολαργό Αττικής, την οποία χρησιμοποιούσε αποκλειστικά ως χώρο αποθήκευσης 

ναρκωτικών ουσιών, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: α) συνολικά 2.893 γραμμ. κατεργασμένης 

κάνναβης, συσκευασμένη σε 13 ανισοβαρείς νάιλον συσκευασίες, β) συνολικά 4.005 γραμμ. 

φυτικά αποσπάσματα ακατέργαστης κάνναβης, συσκευασμένη σε 8 ανισοβαρείς νάιλον συσκευασίες 

και γ) συνολικά 151 γραμμ. κοκαΐνης, συσκευασμένη σε 2 ανισοβαρείς νάιλον συσκευασίες. 

xxiv. Την 07-11-2014, έπειτα από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριών του Τ.Α. Ασπροπύργου, 

διενεργήθηκε συντονισμένη επιχείρηση σε οικία στον Ασπρόπυργο-Αττικής, όπου συνελήφθησαν 2 

ημεδαποί και κατασχέθηκαν συνολικά 2.812 γραμμ. κατεργασμένης κάνναβης, συσκευασμένη 

σε ανισοβαρείς συσκευασίες. 

xxv. Την 22-06-2014, αστυνομικοί του Τ.Σ.Φ. Μεσοποταμίας Καστοριάς, σε γενόμενο αστυνομικό 

έλεγχο που πραγματοποίησαν σε Ι.Χ. μοτοσικλέτα, στην οποία επέβαιναν 1 ημεδαπός και 1 

υπήκοος Αλβανίας και έπειτα από καταδίωξή τους, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν, εντός σακιδίου 

πλάτης συνολικά 2.703 γραμμ. κατεργασμένης κάνναβης σε σκόνη, συσκευασμένη σε 2 νάιλον 

συσκευασίες.  
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xxvi. Την 27-06-2014, αστυνομικοί του Τ.Δ.Ν. Θεσσαλονίκης, συνέλαβαν 3 ημεδαπούς, διότι έπειτα 

από σωματική έρευνα που πραγματοποιήθηκε, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: α) συνολικά 1.204,4 

γραμμ. κατεργασμένης κάνναβης, β) συνολικά 4.519,6 ακατέργαστης κάνναβης και γ) συνολικά 

0,3 γραμμ. κοκαΐνης. 
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Φυτά Ινδικής Κάνναβης  

Μια σημαντική εξέλιξη στην πρωτογενή παραγωγή ακατέργαστης κάνναβης εντός της ελληνικής 

επικράτειας, είναι η αύξηση της παράνομης καλλιέργειας φυτών κάνναβης. Η μορφολογία του 

εδάφους της Χώρας που επιτρέπει την επιτυχημένη καλλιέργεια κάνναβης, σε πολλές περιοχές, 

καθώς και η αυξημένη ζήτηση κάνναβης, ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες, σε τουριστικούς 

προορισμούς της Χώρας μας, καθιστούν την Ελλάδα έναν προνομιακό χώρο δράσης για τις 

εγκληματικές ομάδες, που ασχολούνται με την καλλιέργεια κάνναβης. 

 Προς τούτο, κάθε χρόνο πριν της έναρξης της θερινής περιόδου, από τις αρμόδιες Διωκτικές 

Αρχές της Χώρας, λαμβάνονται όλα εκείνα τα απαραίτητα μέτρα, που έχουν ως στόχο, τον εντοπισμό 

και την εξερεύνηση ύποπτων περιοχών που προσφέρονται για την καλλιέργεια φυτών κάνναβης, τον 

έλεγχο δύσβατων και απόκρημνων περιοχών της Χώρας, καθώς και τη διενέργεια ανάλογων ελέγχων 

και σε εσωτερικούς χώρους, όπως θερμοκήπια, εγκαταλειμμένα κτίρια ή άλλους στεγασμένους 

χώρους.  

Κατά το 2014, κατασχέθηκαν 52.284 δενδρύλλια κάνναβης στη χώρα μας, έναντι 23.008 που είχαν 

κατασχεθεί το 2013. Ελαφρώς αυξημένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων (615 

έναντι 584 το 2013) και μειωμένος των κατηγορηθέντων ατόμων (933 έναντι 965 το 2013). Το 

γεγονός ότι, από τους συλληφθέντες για τη δραστηριότητα αυτή, οι 747 από τους 933 ήταν Έλληνες, 

καταδεικνύει την έντονη δραστηριοποίηση εγχώριων εγκληματικών ομάδων. 

Πρέπει να αναφερθεί επίσης, ότι, αυξημένος εμφανίζεται και ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων, 

όσον αφορά τα αυτοφυή φυτά (39 έναντι 13 το 2013), κατά 200%. 

Παρατίθενται Γραφήματα, αναφορικά με τις κατασχέσεις και τις υπηκοότητες των συλληφθέντων, 

συγκριτικά με το έτος 2013.  
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Στο γράφημα που ακολουθεί εμφανίζεται ο αριθμός των κατασχεθέντων δενδρυλλίων κατά 

Περιφέρεια.  

 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός που χρησιμοποιούν οι 

εγκληματικές ομάδες. Στις υπό έρευνα υποθέσεις, εντοπίστηκαν ολόκληρα αρδευτικά δίκτυα και 

συστήματα παρακολούθησης για την άρδευση και προστασία των φυτειών.  
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Σημαντικές υποθέσεις 

Ενδεικτικά, περιγράφονται οι σημαντικότερες υποθέσεις που απασχόλησαν τις Διωκτικές Αρχές 

της Χώρας μας, κατά το έτος 2014:  

i) Την 06-08-2014, από αστυνομικούς της Υ.Α. Ρεθύμνου, Ο.Π.Κ.Ε. Ρεθύμνου, Τ.Α.Ε. 

Ρεθύμνου, Τ.Α.Ε. Μυλοποτάμου και Ο.Ε.Α. Κρήτης, έπειτα από συντονισμένη επιχείρηση και με την 

συνδρομή ελικοπτέρου της ΕΛ.ΑΣ., εντοπίστηκε και εκριζώθηκε, σε αγροτική τοποθεσία του Δ.Δ. 

Χουμερίου – Δ. Μυλοποτάμου, φυτεία δενδρυλλίων κάνναβης, αποτελούμενη από έναν ειδικά 

διαμορφωμένο χώρο εμβαδού 1.000 τ.μ., εντός του οποίου καλλιεργούνταν 705 δενδρύλλια 

κάνναβης, ύψους έως 3 μέτρα.  

ii) Την 06-08-2014,  από αστυνομικούς του Τ.Δ.Ν. Ρεθύμνου, Υ.Α. Ρεθύμνου, Τ.Α. 

Γεροποτάμου, Ο.Π.Κ.Ε. Ρεθύμνου, Τ.Α.Ε. Ρεθύμνου, Τ.Α.Ε. Μυλοποτάμου, Ο.Ε.Α. Κρήτης, Γ.Ε.Ε. 

Ρεθύμνου και Τ.Ε.Ε. Χανίων, έπειτα από συντονισμένη επιχείρηση και με τη συνδρομή ελικοπτέρου 

της ΕΛ.ΑΣ., εντοπίστηκε και εκριζώθηκε, σε δασώδη περιοχή του Δ.Δ. Κάτω Βαλσαμόνερο, φυτεία 

δενδρυλλίων κάνναβης, όπου καλλιεργούνταν 563 δενδρύλλια κάνναβης, ύψους έως 3μ.. 

Συνελήφθησαν 2 υπήκοοι Αλβανίας και 1 ημεδαπός.  

iii) Την 06-05-2014, στην αγροτική περιοχή Λατζιμά του Δ.Δ Πρίνου - Δ. Ρεθύμνου, έπειτα από 

κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριών, αστυνομικοί του Τ.Δ.Ν. Ρεθύμνου, σε συνεργασία με 

αστυνομικούς της Υ.Α. Ρεθύμνου, εντόπισαν 3 ειδικά διαμορφωμένους χώρους, όπου 

καλλιεργούνταν επιμελώς: α) 396 δενδρύλλια κάνναβης, με ύψος έως 50 εκατοστά, εντός 146 

λάκκων, β) 306 δενδρύλλια κάνναβης, με ύψος 50 εκατοστά, εντός 102 γλαστρών και γ) 51 

φυτώρια δενδρυλλίων κάνναβης, μέσα σε 17 πλαστικά κύπελλα. Επιπρόσθετα, εντόπισαν στο 

χώρο της καλλιέργειας, 1 αυτοσχέδιο κατάλυμα, όπου συνέλαβαν 1 υπήκοο Αλβανίας και 3 

ημεδαπούς. Σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε στις οικίες των δραστών, βρέθηκαν και 

κατασχέθηκαν 5,5 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης. 
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iv) Την 19-09-2014 και την 13-10-2014, από αστυνομικούς του Α.Τ. Γενισέας Ξάνθης, 

εντοπίστηκαν και εκριζώθηκαν, στις αγροτικές περιοχές Κουτσού Ξάνθης, Πηγαδίων Ξάνθης και 

ποταμού Νέστου Ξάνθης, 23.000 αυτοφυή φυτά κάνναβης.  

v) Την 03-07-2014, από αστυνομικούς της Ομάδας Δίωξης Ναρκωτικών του Τ.Α. Δράμας, 

βρέθηκαν και εκριζώθηκαν, από θαμνώδη έκταση στην αγροτική περιοχή του Δ.Δ. Καλαμπακίου του 

Δήμου Δοξάτου (3.880) αυτοφυή φυτά κάνναβης, ύψους από 40 έως 340 εκατοστά.  

vi) Την 03-11-2014, από αστυνομικούς του Τ.Δ.Ν. Σερρών, εντοπίστηκαν και εκριζώθηκαν, στα 

Δ.Δ. Βαμβακούσας, Σκουτάρεως και Κάτω Καμήλας, 1.060 αυτοφυή δενδρύλλια κάνναβης, 

ύψους από 1 έως 2,3 μέτρα. 

Υδροπονική καλλιέργεια (SKUNK)  

 

Αξιοσημείωτη, ως προς τον τρόπο παραγωγής της κάνναβης, είναι η υδρoπονική καλλιέργεια 

“SKUNK”. Πρόκειται για καλλιέργεια κάνναβης, που γίνεται σε κλειστούς χώρους, κυρίως σε 

περιοχές όπου οι κλιματολογικές συνθήκες δεν ευνοούν την ανάπτυξη του φυτού στην ύπαιθρο ή 

όπου η μορφολογία του εδάφους δεν διευκολύνει την απόκρυψη των φυτειών κάνναβης.  

 

Στην υδροπονική καλλιέργεια, τα βασικά θρεπτικά στοιχεία για την ανάπτυξη των φυτών, 

παρέχονται με λιπάσματα, τα οποία φυσικά προστίθενται και στις καλλιέργειες στην ύπαιθρο, ενώ οι 

λοιπές συνθήκες ανάπτυξης των φυτών, εξασφαλίζονται με τεχνικά μέσα. Έτσι ο φωτισμός του 

υδροπονικού φυτωρίου εξασφαλίζεται με διαφόρων ειδών λυχνίες (φθορισμού, αλογόνου, νατρίου), 

που εξομοιώνουν τον τεχνητό φωτισμό με το χρωματικό φάσμα του ηλιακού φωτός κατά τις διάφορες 
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εποχές του έτους. Χρησιμοποιούνται επίσης, ιονιστές και αφυγραντήρες χώρου, ανεμιστήρες, 

συσκευές εξαερισμού, όργανα μέτρησης θερμοκρασίας, υγρασίας κ.λπ.  

Λόγω του υψηλού κόστους παραγωγής αυτής της μορφής κάνναβης, η τιμή της στην αγορά, είναι 

από τρεις έως δώδεκα φορές υψηλότερη από αυτήν της εξωτερικής καλλιέργειας. 

Κυριότεροι τόποι παραγωγής υδροπονικής καλλιέργειας (SKUNK) κάνναβης, είναι η Ολλανδία, 

Αγγλία και άλλες χώρες στην Κεντρική και Δυτική Ευρώπη.  

Ποσότητες κάνναβης υδροπονικής καλλιέργειας (SKUNK) συνεχίζoυν να εισάγονται από χώρες 

της Δ. Ευρώπης στην Ελλάδα. Η μεταφορά τους γίνεται είτε αεροπορικώς (αποσκευές επιβατών) είτε 

μέσω ταχυδρομείου (δέματα) είτε οδικώς με Ι.Χ.Ε. και Φ.Δ.Χ.. 

Κατά το έτος 2014, τις Διωκτικές Αρχές απασχόλησαν 45 υποθέσεις υδροπονικής καλλιέργειας 

(SKUNΚ) κάνναβης, στις οποίες συνελήφθησαν 158 άτομα και κατασχέθηκαν 1.753 φυτά. 

Αυξημένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων (45 έναντι 23 το έτος 2013), κατά 

95,65% και μειωμένος ο αριθμός των κατασχέσεων (1.753 έναντι 3.498 το 2013), κατά 49,89%, 

ενώ αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι, από τους συλληφθέντες για την υπόψη δραστηριότητα, οι 146 

από τους 158 ήταν Έλληνες, καταδεικνύοντας και πάλι την έντονη δραστηριότητα των ημεδαπών 

και εγχώριων εγκληματικών ομάδων.  

Παρακάτω, παρατίθενται σχετικά γραφήματα, συγκριτικά με το έτος 2013:  
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Σημαντικές υποθέσεις 

Ενδεικτικά, περιγράφονται οι σημαντικότερες υποθέσεις που απασχόλησαν τις Διωκτικές Αρχές 

της Χώρας μας, κατά το έτος 2014: 

i) Την 07-08-2014, έπειτα από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριών του Τ.Α. Νίκαιας, 

συνελήφθη 1 ημεδαπός, καθώς στην οικία του, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: α) 1 ολοκληρωμένη 

εγκατάσταση καλλιέργειας υδροπονικής κάνναβης, με πλήρη τεχνικό εξοπλισμό και β) συνολικά 

381 δενδρύλλια υδροπονικής κάνναβης. 

ii) Την 11-06-2014, από αστυνομικούς του Τ.Δ.Ν. Ανατ. Θεσσαλονίκης, συνελήφθη 1 

ημεδαπός, καθώς στην οικία του, στην περιοχή Λιάντζα - Περιστερά Θεσσαλονίκης, βρέθηκαν και 

κατασχέθηκαν: α) συνολικά 2.749 γραμμ. ακατέργαστης κάνναβης υδροπονικής καλλιέργειας 

(SKUNΚ), συσκευασμένη σε 8 δέματα, β) 188 δενδρύλλια κάνναβης (SKUNΚ), γ) 527 φυτά 

κάνναβης, δ) ένα δέμα αποξηραμένων φύλλων και στελέχη του φυτού κάνναβης (SKUNΚ) 

βάρους 176 γραμμαρίων, ε) 14 αποξηραμένα δενδρύλλια κάνναβης (SKUNΚ), και στ) 1 

πλήρες σύστημα υδροπονικής καλλιέργειας. 
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Χασισέλαιο  

 To χασισέλαιο είναι τύπος συμπυκνωμένης κάνναβης, σε μορφή πολύ παχύρρευστου υγρού, 

σκουροπράσινου, καφέ ή μαύρου χρώματος. Είναι πολύ δραστικότερο από το χασίς και 

πολλαπλασίως δραστικότερο από την ακατέργαστη κάνναβη, λόγω της υψηλής (60%) 

περιεκτικότητας σε THC.  

 Παρασκευάζεται σε ειδικά «εργαστήρια», μέσω μιας χρονοβόρας -λόγω του ότι επαναλαμβάνεται 

πολλές φορές, ώστε να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή περιεκτικότητα σε THC- διαδικασίας διύλισης. 

Μπορεί να παραχθεί με τον ίδιο τρόπο, τόσο από ακατέργαστη, όσο και από κατεργασμένη κάνναβη 

(θρυμματισμένη και στις δύο περιπτώσεις), με τη χρησιμοποίηση και διαλυτικού υγρού (συνήθως 

καθαρού οινοπνεύματος ή αιθανόλης). Για να παρασκευασθεί 1 κιλό χασισέλαιου, απαιτούνται 

τουλάχιστον 100 κιλά ακατέργαστης κάνναβης ή περί τα 2-3 κιλά κατεργασμένης καθώς και η 

απαραίτητη «τεχνογνωσία» γεγονός που συμβάλλει στην πολύ υψηλή τιμή πώλησης. Λαμβάνεται με 

κάπνισμα και σπανίως σε εδέσματα ή ροφήματα. 

 Κατά το έτος 2014, απασχόλησαν τις Διωκτικές Αρχές 18 υποθέσεις, συνελήφθησαν 31 άτομα και 

κατασχέθηκαν συνολικά 5.228 γραμμάρια.  
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Όπως προκύπτει από τα παραπάνω γραφήματα, αυξημένος εμφανίζεται ο αριθμός των 

κατασχέσεων (18 έναντι 11 το 2013), κατά 63,64%, ενώ μπορεί να παρατηρήσει κανείς ότι, από 

τους συλληφθέντες, οι 28 από τους 34 ήταν Έλληνες. 

 

 

Σημαντικές υποθέσεις 

Ενδεικτικά, περιγράφονται οι σημαντικότερες υποθέσεις, που απασχόλησαν τις Διωκτικές Αρχές 

της Χώρας μας, κατά το έτος 2014: 

i) Την 06-12-2014, έπειτα από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριών του Τ.Α. Δράμας, 

συνελήφθησαν 6 ημεδαποί, διότι, σε οικία που διατηρούσε ένας εκ των συλληφθέντων, βρέθηκαν και 

κατασχέθηκαν (με τη συνδρομή και αστυνομικού σκύλου): α) συνολικά 12 φυτά κάνναβης, β) 3 

κομμάτια κέικ εμποτισμένα με χασισέλαιο, συνολικού βάρους 181,7 γραμμαρίων, γ) 

ακατέργαστη κάνναβη συνολικού βάρους 1.683 γραμμαρίων, δ) χασισέλαιο, συνολικού βάρους 

2.832,5 γραμμαρίων, ε) 1 ζυγαριά ακριβείας, στ) χρηματικό ποσό 600€, ως προερχόμενο από 

παράνομες συναλλαγές, καθώς και ζ) 1 σύστημα υδροπονικής καλλιέργειας με πλήρη εξοπλισμό. 

ii) Την 06-12-2014, στελέχη του Κ.Λ. Πειραιά, έπειτα από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριών 

και με τη συνδρομή αστυνομικού σκύλου, συνέλαβαν 1 υπήκοο Λιβάνου και 1 υπήκοο Φιλιππίνων, 

καθότι βρέθηκαν και κατασχέθηκαν σε οικία που διατηρούσαν στην περιοχή Κορωπίου-Αττικής: α) 

8 γυάλινα βάζα και 4 πλαστικές συσκευασίες με ακατέργαστη κάνναβη συνολικού βάρους 6,364 

γραμμαρίων, β) 1 γυάλινο βάζο με χασισέλαιο, συνολικού βάρους 1.116 γραμμαρίων και 3 

ηλεκτρονικές ζυγαριές ακριβείας. 
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Συνθετικά Ναρκωτικά 

Τα συνθετικά ναρκωτικά, τα τελευταία χρόνια, συγκαταλέγονται μεταξύ των πιο διαδεδομένων 

ναρκωτικών ουσιών στην Ευρώπη. Η χαμηλή τιμή, η αυξανόμενη διαθεσιμότητα, η βελτίωση της 

«ποιότητάς» τους και η παραγωγή νέων/ καινοτόμων «προϊόντων», τα καθιστούν ελκυστικά προς τους 

χρήστες. Παράλληλα, πλεονέκτημα αποτελεί η δυνατότητα που παρέχεται από τα εγκληματικά 

δίκτυα για προμήθειά τους μέσω ιστοσελίδων του διαδικτύου καθώς και του ταχυδρομείου. 

   

Η παραγωγή των συνθετικών ναρκωτικών στην Ευρώπη πραγματοποιείται κατά κύριο λόγο στην 

Ολλανδία και το Βέλγιο και ακολουθούν σε μικρότερη κλίμακα η Βουλγαρία, η Τσεχία, η Δανία, η 

Εσθονία, η Λιθουανία, η Πολωνία και η Σερβία. Η πρόοδος στις μεθόδους παραγωγής, η χρήση 

σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού και η ένταξη εξειδικευμένου προσωπικού στις εγκληματικές 

ομάδες συνεχίζουν να ενδυναμώνουν την ικανότητα παραγωγής, όπου η παραγωγική διαδικασία, 

από τη χημική σύνθεση μέχρι το τελικό προϊόν και τη συσκευασία, κατά κανόνα, λαμβάνει χώρα σε 

ξεχωριστές τοποθεσίες. Η βασική πηγή των προδρόμων χημικών ουσιών που απαιτούνται για την 

παραγωγή συνθετικών ναρκωτικών είναι η Κίνα και ακολουθούν χώρες της ανατολικής Ευρώπης. Η 

μεγάλη πλειοψηφία των συνθετικών ναρκωτικών που παράγονται προορίζονται για διακίνηση εντός 

της ΕΕ. 

Οι οργανωμένες εγκληματικές ομάδες της Ολλανδίας, του Βελγίου, της Μεγάλης Βρετανίας, της 

Λιθουανίας, της Πολωνίας και των Σκανδιναβικών χωρών βρίσκονται σε συνεργασία και ελέγχουν τη 

ροή των συνθετικών ναρκωτικών, από την προμήθεια των πρόδρομων ουσιών, μέχρι τη διακίνηση του 

τελικού «προϊόντος». Για το σκοπό αυτό εκμεταλλεύονται τις δυνατότητες που τους παρέχουν οι 

νόμιμες εμπορικές μεταφορές, εξελίσσοντας στο έπακρο τους τρόπους απόκρυψης των ναρκωτικών. 

Επιπρόσθετα, για την επίτευξη των στόχων τους έχουν εξελίξει την διακίνηση συνθετικών ναρκωτικών 

μέσω του διαδικτύου. Οι Ρωσικές και Αλβανικές εγκληματικές ομάδες όλο και περισσότερο 

προσπαθούν να εισέλθουν στην αγορά των συνθετικών ναρκωτικών, ενώ αντίστοιχες Αφρικανικές 

συμμετέχουν σε μεγάλο βαθμό στη διακίνηση μεθαμφεταμίνης με προοπτική να επικρατήσουν στο 

χώρο.  

Σε ό,τι αφορά την Ελλάδα, η εξάπλωσή τους δεν βρίσκεται στα επίπεδα άλλων κρατών, ούτε έχει 

αναφερθεί σχετική δράση οργανωμένης εγκληματικής ομάδας. Σημειώνεται ότι οι κατασχέσεις 
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ECSTASY και MDMA παρουσίασαν αύξηση, λόγω 2 υποθέσεων του Λ.Σ.- ΕΛ.ΑΚΤ. και της ΕΛ.ΑΣ. οι 

οποίες αναλύονται παρακάτω. Ωστόσο, αναφορές Διεθνών Οργανισμών υπογραμμίζουν τη μεγάλη 

εξάπλωση των συνθετικών ναρκωτικών – μεγαλύτερη της ηρωίνης και της κοκαΐνης – γεγονός που 

δεν αποκλείει μια έξαρση της διάθεσης και της χρήσης τους και στην Ελλάδα, με δεδομένη την 

οικονομική κατάσταση που τα καθιστά πιο προσιτά. 

Σημαντικές υποθέσεις 

i. Την 14-03-2014 στην θαλάσσια περιοχή νήσου Κω, στελέχη Λ/Χ Κω συνέλαβαν 2 υπηκόους 

Ολλανδίας οι οποίοι επέβαιναν σε ταχύπλοο σκάφος (jet- ski), διότι μετέφεραν 2 αυτοσχέδιες 

συσκευασίες που περιείχαν περί τα 101.400 χάπια ECSTASY (XTC) χρώματος μπλε (έφεραν το 

λογότυπο “SUPERMAN”) και δοχείο που περιείχε 645 γραμμάρια σκόνης της ίδιας ουσίας. 

Προέλευση των ανωτέρω ναρκωτικών ήταν η Ολλανδία και προορισμός η Τουρκία.  

 

  

  

ii. Την 04-07-2014 στην Καλλιθέα Αττικής, στελέχη Ομάδας ΔΙΑΣ εντόπισαν σε πάρκο σακούλα 

η οποία περιείχε 850 χάπια ECSTASY (XTC) χωρίς να καταστεί εφικτός ο εντοπισμός του/των 

κατόχου/ων. 

iii. Την 03-09-2014 στο Τελωνείο Κήπων, στελέχη οικείας Τελωνειακής Υπηρεσίας συνέλαβαν 1 

ημεδαπό και 2 υπηκόους Γερμανίας, διότι επιχείρησαν να μεταφέρουν με ΤΑΧΙ από την Τουρκία 

στη Χώρα μας, συνολικά 1.991 γραμμάρια κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη.  
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Khat 

Το φυτό Catha Edulis (ΚΗΑΤ) καλλιεργείται στα υψίπεδα του Κέρατος της Αφρικής, στη Νότια 

Αραβική Χερσόνησο και κατά μήκος της ανατολικής Αφρικανικής ακτής. Η υπερβολική 

κατανάλωση μπορεί να οδηγήσει σε εξάρτηση και να προκαλέσει κινδύνους για τη σωματική και 

ψυχική υγεία ατόμων, καθώς στα φύλλα του KHAT περιέχονται ουσίες όπως η καθινόνη και η 

καθίνη (ν. 4139/2013 ΦΕΚ 74/Α).  

   

 

Στην Ευρώπη, το ΚΗΑΤ ελέγχεται σε κάποιες, αλλά όχι σε όλες τις χώρες, κάτι που είχε ως 

αποτέλεσμα την ανάπτυξη τόσο νόμιμων όσο και παράνομων δικτύων διακίνησης.  

Δεδομένης της απόστασης της Ευρώπης από τις περιοχές παραγωγής, εκτιμάται ότι οι χρήστες / 

διακινητές, το καπνίζουν σε αποξηραμένη μορφή. Για το λόγο αυτό η διακίνηση ΚΗΑΤ στην Ευρώπη 

πραγματοποιείται κατά κύριο λόγο με ταχυδρομικά δέματα, κυρίως σε αποξηραμένη μορφή, ενώ τα 

φρέσκα φύλλα μεταφέρονται συνήθως εντός των αποσκευών επιβαινόντων στις πτήσεις.  

H μαζική μετανάστευση ατόμων από το Κέρας της Αφρικής είχε ως αποτέλεσμα την εξάπλωση της 

χρήσης του στον υπόλοιπο κόσμο αλλά και στην Ελλάδα. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι κατά το έτος 

2014 στη Φινλανδία κατασχέθηκαν περισσότερα από 3.000 κιλά, στο Βέλγιο περίπου 2.000 κιλά, 

στην Δανία πραγματοποιήθηκαν περισσότερες από 50 κατασχέσεις, ενώ στην Ολλανδία οι 

κατασχέσεις παρουσίασαν πολύ μεγάλη αύξηση.  

 

Η συνολική ποσότητα ΚΗΑΤ που κατασχέθηκε από τις Διωκτικές Αρχές ήταν αισθητά αυξημένη 

για το έτος 2014 (περίπου 540%). Οι μεγαλύτερες ποσότητες κατασχέθηκαν από την Τελωνειακή 

Υπηρεσία. 
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Οι ποσότητες αυτές στο σύνολό τους εντιπίστηκαν από την Τελωνειακή Υπηρεσία στο Διεθνή 

Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», πλην μίας που κατασχέθηκε από την ΕΛ.ΑΣ. (4.437 

γραμμάρια). Συνελήφθησαν 1 ημεδαπός, 2 υπήκοοι Αιθιοπίας και 1 υπήκοος Αιγύπτου ενώ η 

προέλευση των ναρκωτικών ήταν σε 2 περιπτώσεις από την Αιθιοπία, σε 1 από την Αίγυπτο και σε 2 

από την Κένυα. 

Σημαντικές υποθέσεις 

i. Στις 01, 09, 11 και 15-12-2014 εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν από την Τελωνειακή 

Υπηρεσία στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» 244.723 γραμμάρια KHAT 

συσκευασμένα σε 28 χαρτοκιβώτια. Συνελήφθη 1 ημεδαπός.  

 

ii. Την 01 και 04-12-2014 εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν από την Τελωνειακή Υπηρεσία στο 

Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» 214.215 γραμμάρια KHAT συσκευασμένα σε 11 

δέματα. 
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Θάνατοι από Ναρκωτικά 

Όπως είναι γνωστό, η χρήση των ναρκωτικών και ιδίως των οπιοειδών (ηρωίνης), δεν οδηγεί μόνο 

σε σωματική και διανοητική κατάπτωση, αλλά και στον ίδιο το θάνατο.  

Παρά την ύπαρξη πολλών και συχνά πολυέξοδων μεθόδων, η θεραπεία παραμένει δύσκολη, και η 

εξάρτηση από ναρκωτικές ουσίες εξακολουθεί να ενέχει σοβαρούς και απρόβλεπτους κινδύνους για 

τη ζωή. Εκτός από την «υπερβολική δόση», που μπορεί να επιφέρει αιφνίδιο θάνατο, οι 

ουσιοεξαρτημένοι είναι έκθετοι σε μια σειρά από αιτίες θανάτου με έμμεση αναγωγή στα ναρκωτικά 

(μολυσματικές ασθένειες, κατάθλιψη - αυτοκτονία, ατυχήματα).  

Παρά την ελαφρώς πτωτική τάση που παρουσιάζουν οι θάνατοι από ναρκωτικά στην Ευρώπη και 

στη Χώρα μας, η χρήση, η κατάχρηση ή ο συνδυασμός χρήσης ναρκωτικών ουσιών, εξακολουθούν 

να είναι από τις κύριες αιτίες θανάτου στους νέους ενηλίκους.  

Ορισμοί περιπτώσεων συνδεόμενων με τη χρήση ναρκωτικών και αιφνίδιο θάνατο αποτελούν:  

 Θάνατοι κατόπιν εκούσιας ή ακούσιας υπερβολικής δόσης.  

 Θάνατοι ως αποτέλεσμα μακροχρόνιας χρήσης.  

 Θάνατοι λόγω αυτοκτονίας από απόγνωση για τις περιστάσεις της ζωής ή από τις συνέπειες του 

στερητικού συνδρόμου.  

 Θάνατοι λόγω θανατηφόρων ατυχημάτων, τα θύματα των οποίων ήταν υπό την επήρεια 

ναρκωτικών.  

 

Ως αιτίες θανάτου από την χρήση οπιούχων συνήθως αναφέρονται οι:  

 Ενέσιμη χρήση.  

 Μακροχρόνιο ιστορικό εξάρτησης από οπιούχες ουσίες.  

 Παράλληλη χρήση άλλων κατασταλτικών ουσιών.  

 Ποσοστό καθαρότητας της ναρκωτικής ουσίας.  

 Έλλειψη ανοχής μετά από περίοδο αποχής.  

 Χρήση μη ελεγμένων ουσιών.  

 

Η διαδικασία συλλογής στοιχείων για τους θανάτους από ναρκωτικά στην χώρα μας έχει ανατεθεί στο 

Τμήμα Ναρκωτικών & Παραβατικότητας Ανηλίκων της Διεύθυνσης Δημόσιας Ασφάλειας του 
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Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής 

Ανασυγκρότησης. 

Τα στοιχεία αυτά βασίζονται στα αποτελέσματα των ιατροδικαστικών εξετάσεων και των τοξικολογικών 

αναλύσεων που διενεργούνται από τους αρμόδιους φορείς (Εργαστήρια Ιατροδικαστικής και 

Τοξικολογίας των Α.Ε.Ι. και Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης).  

Στους θανάτους αυτούς καταγράφονται μόνο:  

 Οι θάνατοι που οφείλονται άμεσα στη χρήση ναρκωτικών ουσιών.  

 Οι θάνατοι που επέρχονται λίγο μετά τη χρήση των ναρκωτικών ουσιών, στις οποίες μπορεί να 

περιλαμβάνονται οπιούχα, κοκαΐνη, αμφεταμίνες, αλκοόλ και σχετικές ουσίες που περιλαμβάνονται 

στη Διεθνή ταξινόμηση των νόσων της Π.Ο.Υ (Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας), διαλυτικές ουσίες 

και παραισθησιογόνα.  

Λοιποί θάνατοι που ερευνώνται και καταγράφονται όταν ολοκληρωθεί η έρευνα, βεβαιώνονται και 

πιστοποιούνται από τις αρμόδιες Αρχές. 

Μέχρι σήμερα δεν γίνεται ειδική καταγραφή θανάτων που έχουν έμμεση αιτία τα ναρκωτικά, όπως 

θάνατοι από AIDS, ηπατίτιδα, αυτοκτονίες κλπ, για το λόγο αυτό, οι θάνατοι που πιο κάτω 

αναφέρονται σχετίζονται άμεσα με τη χρήση ναρκωτικών.  

Για το έτος 2014 έχουν αναφερθεί 75 θάνατοι από ναρκωτικά και έχουν βεβαιωθεί 22. Ερευνώνται 

53 θάνατοι που αναφέρθηκαν μέχρι 31-12-2014, καθόσον εκκρεμεί βεβαίωση – πιστοποίηση από 

τις αρμόδιες Αρχές. 

 

Στον πίνακα που ακολουθεί, απεικονίζονται αναλυτικά στοιχεία για τους προαναφερόμενους 

θανάτους. 
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ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΩΞΗΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

ΕΘΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ

ΜΙΚΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

ΕΤΟΣ 2013 2014

Αναφερθέντες θάνατοι 75 75

Βεβαιωθέντες θάνατοι 61 22

1 . Ηλικία

   α. μέχρι 20 ετών 1

   β. από 21-30 ετών 12 4

   γ. από 31 και άνω 48 18

2 . Φύλο

   α.Άνδρες 55 20

   β. Γυναίκες 6 2

3 . Υπηκοότητα

   α. Έλληνες 55 19

   β. Αλλοδαποί 6 3

4 . Περιοχή

   α. Αττική 43 4

   β. Θεσ/νίκη 17 9

   γ. Λοιπή χώρα 1 11

5 . Οικογενειακή κατάσταση

   α. Άγαμοι 40 15

   β. Έγγαμοι 3 2

   γ. Διαζευγμένοι 1

δ. Άγνωστη κατάσταση 17 5

6 . Γραμματικές γνώσεις

   α. Στοιχ. εκπαίδευσης 7 1

   β. Μέσης εκπαίδευσης 9

   γ. Ανώτ. εκπαίδευσης 1

   δ. Ά γ ν ω σ τ η 44 21

7 . Ε π ά γ γ ε λ μ α

   α. Ά ε ρ γ ο ι 16 3

   β. Τεχνίτες-Εργάτες- Οικοδ. 1

   γ. Ιδιωτ.Υπάλληλοι 1 1

   δ. Μουσικοί

   ε. Ναυτικοί

  στ. Λ ο ι π ο ί 42 18

   ι. Σπουδαστές - Μαθητές 1

8 . Είδος ναρκωτικού

   α. Ηρωίνη 50 16

   β. Ψυχότροπες ουσίες 10 4

   γ. Κοκαΐνη 1 2

****Ερευνώνται 9 θάνατοι που αναφέρθηκαν μέχρι 31-12-2013

****Ερευνώνται 53 θάνατοι που αναφέρθηκαν μέχρι 31-12-2014

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΘΑΝΑΤΩΝ  ΑΠΟ  ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ  ΚΑΤΆ  ΤΑ  ΕΤΗ  2013 - 2014

 

Αναλύοντας τα δημογραφικά και λοιπά χαρακτηριστικά των θανόντων από ναρκωτικά καθώς και τις 

τάσεις που παρατηρούνται προκύπτουν τα ακόλουθα:  

Το έτος 2014 από τους μέχρι σήμερα βεβαιωθέντες θανάτους, έχασαν την ζωή τους 20 άνδρες και 2 

γυναίκες.  
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Από το σύνολο των θανάτων, οι 19 αφορούν σε έλληνες υπηκόους, ενώ 3 σε αλλοδαπούς.  

Από τους θανάτους που προκλήθηκαν το έτος 2014 από ναρκωτικά, παρατηρούμε ότι οι θάνατοι 

οφείλονται κυρίως σε χρήση ηρωίνης-μορφίνης.  

Όπως προαναφέρθηκε ερευνώνται 53 περιπτώσεις θανάτων που αναφέρθηκαν έως την 31-12-2014 

στο σύνολο της χώρας και αναμένεται να αποσταλούν από τις αρμόδιες ιατροδικαστικές υπηρεσίες οι 

τοξικολογικές - ιατροδικαστικές εξετάσεις. 

Οι θάνατοι από ναρκωτικά που διαπιστώθηκαν στην ηλικιακή ομάδα 30+ ήταν 18 ενώ αυτοί που 

διαπιστώθηκαν στην ηλικιακή ομάδα 20-29 ετών ήταν 4.  

 

Από τους θανόντες, οι 15 ήταν άγαμοι, 2 ήταν έγγαμοι ενώ 5 ήταν άγνωστης οικογενειακής 

κατάστασης. Στην Περιφέρεια Αττικής είχαμε 4 θανάτους, στην Περιφερειακή Ενότητα 

Θεσσαλονίκης 9 και στην υπόλοιπη χώρα 9.  
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Κεφάλαιο Γ΄  

Νέες απειλές  

Νέες ψυχότροπες ουσίες 20143 

Από το 1997, το EMCDDA έχει διαδραματίσει κεντρικό ρόλο στην αντιμετώπιση των νέων 

ψυχότροπων ουσιών. Κύρια ευθύνη του, σε αυτό το πεδίο, είναι να διαχειρίζεται το Σύστημα 

Έγκαιρης Προειδοποίησης, σε συνεργασία με τη Europol και να αναλαμβάνει αξιολογήσεις κινδύνου 

σχετικά με τις νέες ουσίες, όποτε κρίνεται απαραίτητο.  

Το Σύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης ασχολείται με τη συλλογή πληροφοριών για την εμφάνιση 

νέων ουσιών από τα 28 Κράτη Μέλη, την Τουρκία και τη Νορβηγία και στη συνέχεια να 

παρακολουθεί για σήματα βλάβης, επιτρέποντας στην ΕΕ να ανταποκριθεί γρήγορα στις 

αναδυόμενες απειλές.  

Η ανάπτυξη της αγοράς είναι επίσης υπεύθυνη για την αύξηση των σοβαρών βλαβών που 

αναφέρθηκαν στο EMCDDA τα τελευταία χρόνια. Οι περισσότερες από αυτές αφορούν μη 

θανατηφόρες δηλητηριάσεις και θανάτους, αλλά περιλαμβάνουν και ευρύτερες κοινωνικές βλάβες, 

όπως αυτές που προκαλούνται από τους υψηλού κινδύνου χρήστες ναρκωτικών, που στράφηκαν 

από την ηρωίνη στις συνθετικές καθινόνες. 

Είναι πιθανό ότι η ανάπτυξη της αγοράς σε νέες ψυχότροπες ουσίες θα συνεχίσει να θέτει μια 

σειρά από προκλήσεις για τη δημόσια υγεία και την πολιτική για τα ναρκωτικά κατά τα αμέσως 

επόμενα χρόνια. Οι κύριες κινητήριες δυνάμεις για πολλές από αυτές είναι η ταχύτητα με την οποία 

εμφανίζονται, η ελεύθερη πώλησή τους και το γεγονός ότι υπάρχει ελάχιστη ή καθόλου 

πληροφόρηση σχετικά με τις επιπτώσεις και τις βλάβες που προκαλούν. Τα ισχυρά Συστήματα 

Έγκαιρης Προειδοποίησης μπορούν να διαδραματίσουν έναν κρίσιμο ρόλο στην εξασφάλιση της 

έγκαιρης ανταπόκρισης, για την προστασία της δημόσιας υγείας. 

Μέχρι πριν από περίπου μια δεκαετία, ελάχιστες νέες ψυχότροπες ουσίες αναφέρονταν κάθε 

χρόνο στην Ευρώπη. Οι περισσότερες πουλήθηκαν στην αγορά παράνομων ναρκωτικών ουσιών, 

όπου συνήθως περνούσαν ως αμφεταμίνη ή έκσταση. Μερικές πωλούνταν και αναζητούνταν 

συγκεκριμένα με το όνομα, ενώ άλλες πωλούνταν ως ένα νέο είδος «έκσταση». Οι νέες αυτές 

ψυχότροπες ουσίες γνωστές ως «designer drugs» παράγονταν σε μικρές ποσότητες σε «ερασιτεχνικά» 

εργαστήρια ή σε εμπορική κλίμακα σε παράνομα εργαστήρια από ομάδες οργανωμένου εγκλήματος. 

Σήμερα, τέτοια ναρκωτικά εξακολουθούν να αποτελούν μέρος της αγοράς των ναρκωτικών ουσιών 

στην Ευρώπη και συνήθως εμφανίζονται ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων του οργανωμένου 

εγκλήματος. Μερικές φορές αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι εγκληματικές ομάδες χρησιμοποιούν 

                                           
3 EMCDDA-New psychoactive substances in Europe, 2015 
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μη ελεγχόμενες πρόδρομες ουσίες και καταλήγουν να δημιουργούν μια νέα ουσία είτε τυχαία είτε 

σκόπιμα.  

Αν και υπάρχουν περιορισμένα στοιχεία σχετικά με την εμπλοκή των ομάδων οργανωμένου 

εγκλήματος στη συγκεκριμένη αγορά, φαίνεται ότι αυτή είναι μια αναδυόμενη απειλή που 

προέρχεται από την προσπάθεια των ομάδων αυτών να αυξήσουν τα κέρδη τους.  

Η εκρηκτική αύξηση της πώλησης των «legal highs» και «research chemicals», που «απογειώθηκε» 

στα μέσα της δεκαετίας του 2000 με την είσοδο των διεγερτικών BZP και της μεθυλόνης (σύντομα 

ακολουθεί και η μεφεδρόνη), ήταν σε μεγάλο βαθμό υπεύθυνη για τη δραματική ανάπτυξη των 

ψυχότροπων ουσιών στην αγορά τα τελευταία χρόνια, εκτοξεύοντάς τις στην ημερήσια διάταξη της 

παγκόσμιας πολιτικής για τα ναρκωτικά. Κλειδί για την «επιτυχία» της διάδοσης των «legal highs» και 

«research chemicals» ήταν το γεγονός ότι είχαν πωληθεί ανοιχτά σε εξειδικευμένα καταστήματα 

πώλησης «head shops» σε πόλεις και κωμοπόλεις, καθώς και μέσω του Διαδικτύου. 

Μία από τις μεγαλύτερες ομάδες των προϊόντων «legal highs» είναι τα μίγματα που καπνίζονται 

και περιέχουν συνθετικά κανναβινοειδή, τα οποία προορίζονται να αποτελέσουν νόμιμους 

αντικαταστάτες της κάνναβης. Αυτά τα προϊόντα διαδόθηκαν για πρώτη φορά στην Ευρώπη με το 

εμπορικό σήμα «Spice», στα μέσα της δεκαετίας του 2000, και πωλήθηκαν ως μείγματα βοτάνων 

που καπνίζονται ή ως αρωματικά χώρου. Τα προϊόντα αυτά έχουν επίσης την ευθύνη για ένα μεγάλο 

αριθμό σοβαρών βλαβών, γεγονός που επιβεβαιώνεται από κρούσματα δηλητηριάσεων που 

απαιτούσαν επείγουσα θεραπεία σε νοσοκομείο, στις Ηνωμένες Πολιτείες και τη Ρωσία. 

Παράλληλη με τις αγορές των «legal highs» και «research chemicals» είναι μια σειρά από 

προϊόντα που περιέχουν νέες ψυχότροπες ουσίες που πωλούνται υπό το πρόσχημα ότι είναι 

«συμπληρώματα διατροφής». Τα προϊόντα αυτά έχουν στόχο όχι μόνο τους χρήστες ναρκωτικών 

ουσιών, αλλά και τον αυξανόμενο αριθμό των ανθρώπων που ψάχνουν να ενισχύσουν το σώμα και το 

μυαλό τους, δημιουργώντας νέες ομάδες καταναλωτών. Μια τέτοια ουσία που ανιχνεύθηκε για πρώτη 

φορά στην Ευρώπη το 2014 είναι η adrafinil, ένα παράγωγο του φαρμάκου modafinil, η οποία 

πωλείται ως συμπλήρωμα «nootropic» με την υπόσχεση ότι θα αυξήσει την ενέργεια, την προσοχή 

και τη μνήμη. 

Νέες ψυχότροπες ουσίες μπορούν επίσης να προκύψουν στην αγορά των ναρκωτικών από την 

εκτροπή των φαρμάκων. Τα τελευταία χρόνια αυτή η ομάδα έχει γίνει πιο σημαντική, ως 

αποτέλεσμα της κακής χρήσης των συνταγογραφούμενων φαρμάκων στην ΕΕ και την αυξανόμενη 

παράνομη εισαγωγή φαρμάκων από χώρες εκτός της ΕΕ.  

Η παγκοσμιοποίηση και οι νέες ευκαιρίες που προσφέρονται από τις εξελίξεις στην τεχνολογία της 

πληροφορίας έχουν αλλάξει πολλές πτυχές της αγοράς των νέων ψυχότροπων ουσιών. Ένας βασικός 

παράγοντας είναι το Διαδίκτυο. Το εμπόριο και η επικοινωνία δεν περιορίζονται πλέον από τα 

φυσικά ή γεωγραφικά σύνορα. Αυτό συνεπάγεται ότι ο κατάλογος των χημικών ουσιών, που 

αναπτύσσονται από τις φαρμακευτικές βιομηχανίες και τις βιομηχανίες ιατρικής έρευνας, των 

οποίων οι ψυχότροπες ιδιότητες μπορούν να γίνουν ελκυστικές για τους καταναλωτές, είναι εύκολα 
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προσπελάσιμος από όσους επιθυμούν να εντοπίσουν οι ουσίες αυτές. Κατασκευαστές στις χημικές 

βιομηχανίες της Κίνας και της Ινδίας μπορούν να συνθέσουν τις ουσίες σε μεγάλες ποσότητες. Οι 

νέες τάσεις διαχέονται επίσης πιο γρήγορα και έχει δημιουργηθεί μια αγορά για τις ψυχότροπες 

ουσίες σε μεγάλο βαθμό έξω από το καθιερωμένο ρυθμιστικό πλαίσιο. 

Η εκτίμηση της επικράτησης της χρήσης των νέων ψυχότροπων ουσιών είναι συχνά μια 

πρόκληση, ιδίως μέσω έρευνας στο γενικό πληθυσμό. Το 2014 πραγματοποιήθηκε έρευνα από το 

Flash Eurobarometer, σε πάνω από 13.000 νέους ηλικίας 15-24 ετών στα κράτη μέλη της ΕΕ, οι 

οποίοι ερωτήθηκαν σχετικά με τη χρήση των νέων ψυχότροπων ουσιών. Από την έρευνα προέκυψε 

ότι το 8% των ερωτηθέντων είχαν χρησιμοποιήσει μια νέα ψυχότροπη ουσία τουλάχιστον μία φορά, 

με το 3% να έχει κάνει χρήση κατά το τελευταίο έτος. Τα υψηλότερα ποσοστά χρήσης κατά το 

τελευταίο έτος ήταν στην Ιρλανδία (9%), στην Ισπανία και τη Γαλλία (από 8% στην κάθε χώρα) και 

στη Σλοβενία (7%). Η Μάλτα και η Κύπρος είχαν τις μικρότερες αναφορές. Οι περισσότεροι 

ερωτηθέντες που είχαν χρησιμοποιήσει νέες ουσίες κατά το τελευταίο έτος είτε τις αγόρασαν από 

φίλο είτε τους τις έδωσε ένας φίλος (68%). Λίγο πάνω από το ένα τέταρτο (27%), τις αγόρασαν από 

κάποιον έμπορο ναρκωτικών, ενώ το 10% αυτών αγοράστηκαν από εξειδικευμένο κατάστημα και 3% 

τις είχαν αγοράσει στο Διαδίκτυο4. 

Κατά τη διάρκεια του 2014, 101 νέες ψυχότροπες ουσίες έχουν αναφερθεί στο πλαίσιο της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, παρουσιάζοντας αύξηση 24% σε σύγκριση με το 2013 και 146% σε σύγκριση 

με το 2010. Οι ουσίες αυτές κατατάσσονται ως ακολούθως: 

 31 cathinones 

 30 cannabinoids 

 9 phenethylamines 

 5 opioids  

 5 tryptamines 

 4 benzodiazepines 

 4 arylcyclohexylamine 

 και 13 ουσίες που δεν έχουν σχέση με τις προηγούμενες ομάδες. 

Αντίστοιχα, είχαν αναφερθεί 81 νέες ουσίες το 2013, 74 το 2012, 49 το 2011 και 41 το 2010. 

Το 2014 διενεργήθηκαν από την Επιστημονική Επιτροπή του EMCDDA έξι αξιολογήσεις 

κινδύνου: 

1) 25Η-NBOMe, μια ουσία με παραισθησιογόνες ιδιότητες που πωλήθηκε ως LSD. 

                                           
4 Πολλαπλές απαντήσεις ήταν δυνατές. 
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2) AH-7921, ένα οπιοειδές με παρόμοιες ιδιότητες με τη μορφίνη που συνδέθηκε με 15 θανάτους 

σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

3) MDPV, ένα διεγερτικό που πωλείται ως «legal high» και είχε πωληθεί ως κοκαΐνη στην 

παράνομη αγορά.  

4) Methoxetamine, η οποία πωλήθηκε ως νομική αντικατάσταση της κεταμίνης. 

5) 4,4'-DMAR, ένα διεγερτικό που έχει συνδεθεί με 31 θανάτους και 

6) ΜΤ-45, ένα οπιούχο που συνδέθηκε με 28 θανάτους κατά τη διάρκεια μιας περιόδου εννέα 

μηνών. 

Τα στοιχεία που παρατέθηκαν υποδηλώνουν ότι η ανάπτυξη της αγοράς στον τομέα των νέων 

ψυχότροπων ουσιών εξακολουθεί να θέτει μια σειρά από προκλήσεις για τη δημόσια υγεία και 

πολιτική για τα ναρκωτικά, μέσα στα προσεχή χρόνια. Ιδιαίτερες προκλήσεις σχετίζονται με την 

ταχύτητα με την οποία οι νέες ψυχότροπες ουσίες εμφανίζονται, την ανοιχτή πώλησή τους και την 

έλλειψη πληροφόρησης σχετικά με τις επιπτώσεις και τις βλάβες που προκαλούν. Ισχυρά εθνικά και 

περιφερειακά Συστήματα Έγκαιρης Προειδοποίησης θα συνεχίσουν να διαδραματίζουν κεντρικό 

ρόλο στην πρώιμη ανίχνευση των βλαβών και θα βοηθήσουν στο να εξασφαλιστεί η προστασία της 

δημόσιας υγείας. 

 



Ετήσια Έκθεση Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα Ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2014 

Σελίδα 84 από 86 
 

Πρόδρομες Ουσίες5 

Με τον όρο πρόδρομες ουσίες παρασκευής ναρκωτικών εννοούμε ουσίες οι οποίες 

χρησιμοποιούνται συχνά στην παράνομη παρασκευή ναρκωτικών και ψυχοτρόπων ουσιών αλλά 

συγχρόνως έχουν πληθώρα νόμιμων χρήσεων, κυρίως στη χημική βιομηχανία και στην 

φαρμακοβιομηχανία. Για κάποιες από τις ουσίες αυτές εφαρμόζεται ένα διεθνές σύστημα ελέγχου 

και παρακολούθησης του εμπορίου και της χρήσης τους, σύμφωνα με το άρθρο 12 της Σύμβασης 

των Ηνωμένων Εθνών κατά της παράνομης εμπορίας ναρκωτικών και ψυχοτρόπων ουσιών που 

συνομολογήθηκε στην Βιέννη στις 19 Δεκεμβρίου 1988. 

Σε επίπεδο Ε.Ε. είναι σε ισχύ, από τον Αύγουστο του 2005, τρεις κανονισμοί που ρυθμίζουν την 

παρακολούθηση του εμπορίου των ουσιών αυτών καθώς και των φυσικών προϊόντων και των 

μειγμάτων που τις περιέχουν. Συγκεκριμένα: ο «Κανονισμός (ΕΚ) αρ. 273/2004 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 11ης Φεβρουαρίου 2004 περί των προδρόμων ουσιών των 

ναρκωτικών» (L47/1/18-02-2004), ο οποίος περιέχει εναρμονισμένα μέτρα για τον ενδοκοινοτικό 

έλεγχο και την παρακολούθηση των ουσιών αυτών, ο «Κανονισμός (ΕΚ) αρ. 111/2005 του 

Συμβουλίου της 22ας Δεκεμβρίου 2004 σχετικά με την θέσπιση κανόνων για την παρακολούθηση 

του εμπορίου των προδρόμων ουσιών ναρκωτικών μεταξύ της Κοινότητας και τρίτων χωρών» (L 

22/1/26-01-2005) καθώς και ο «Κανονισμός (ΕΚ) αρ. 1277/2005 της Επιτροπής της 27ης Ιουλίου 

2005 για τη θέσπιση κανόνων εφαρμογής των δύο ανωτέρω κανονισμών αρ. 273/2004 και 

111/2005» (L 202/7/27-07-2005).  

Σε εθνικό επίπεδο είναι σε ισχύ η αρ. Ε.2589/960/Β0034/10-08-2005 (ΦΕΚ 1157/19-08-

2005) ΚΥΑ. με την οποία ρυθμίζονται διαδικασίες που εμπίπτουν στην εθνική αρμοδιότητα των 

κρατών μελών. 

Το 2013 τροποποιήθηκαν οι δύο βασικοί κανονισμοί περί προδρόμων ουσιών ναρκωτικών και 

συγκεκριμένα ο κανονισμός (ΕΚ) 273/2004 και ο κανονισμός (ΕΚ) 111/2005 από τους 

κανονισμούς (ΕΕ) αριθμ. 1258/2013 (L330/21/10-12-2013) και 1259/2013 (L330/30/10-12-

2013) αντίστοιχα. Συγχρόνως ξεκίνησε η διαδικασία αντικατάστασης του εφαρμοστικού κανονισμού 

(ΕΚ) αρ. 1277/2005 από ένα κείμενο κατ’ εξουσιοδότηση πράξης και ένα κείμενο κανονισμού 

εφαρμογής η οποία συνεχίστηκε καθ’ όλο το 2014. 

Κατά το έτος 2014 η Τελωνειακή Υπηρεσία συμμετείχε ενεργά στις συναντήσεις της Επιτροπής 

Προδρόμων Ουσιών της Ε.Ε. όπου συζητούνταν τα κείμενα των πράξεων που θα αντικαταστήσουν τον 

κανονισμό 1277/2015, και παρακολούθησε τις εξελίξεις των προγραμμάτων Prism και Cohesion 

της Διεθνούς Επιτροπής Ελέγχου Ναρκωτικών (INCB).  

Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους συνεχίστηκαν οι έλεγχοι στις εταιρείες που εισάγουν, εξάγουν, 

διακινούν ή χρησιμοποιούν πρόδρομες ουσίες και επιβλήθηκαν διοικητικά πρόστιμα όπου 

                                           
5 Υπουργείο Οικονομικών / Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων / Γενική Διεύθυνση Τελωνείων & Ε.Φ.Κ. / Δ/νσης 

Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων / Τμήμα Επιβολής της Νομοθεσίας περί Ναρκωτικών, Ειδών υπό 

Περιορισμό & Μέσων Ελέγχου 
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εντοπίστηκαν παραλείψεις τήρησης των προβλεπομένων από τις διατάξεις υποχρεώσεων. Μέσω της 

χρήσης του συστήματος “Γνωστοποίηση Πριν την Εξαγωγή” της Διεθνούς Επιτροπής Ελέγχου 

Ναρκωτικών σταμάτησε μία αποστολή προδρόμων ουσιών ναρκωτικών. Συγκεκριμένα, η Τελωνειακή 

Υπηρεσία σταμάτησε μία εξαγωγή 64.000 κιλών θειικού οξέος προς το Εκουαδόρ καθώς ο 

εισαγωγέας δεν ήταν αδειοδοτημένος να εισάγει χημικά. 

Τον Μάιο του 2014 έληξε η δεύτερη φάση της επιχείρησης EAGLE EYE η οποία είχε ξεκινήσει 

από τον Δεκέμβριο του 2013. Η Επιχείρηση αυτή συντονίστηκε από το Διεθνές Γραφείο Ελέγχου 

Ναρκωτικών των Ηνωμένων Εθνών και αφορούσε την παρακολούθηση του οξικού ανυδρίτη 

(πρόδρομη ουσία παρασκευής ναρκωτικών κατηγορίας 2) προκειμένου να εντοπιστούν περιπτώσεις 

παράνομης διακίνησης της ουσίας αυτής προς τις χώρες της Δυτικής Ασίας. Συγχρόνως 

επιβεβαιώνονταν (με χημικούς ελέγχους) αποστολές οξικού οξέος (μη ελεγχόμενη ουσία) καθώς έχει 

παρόμοια εμφάνιση και φυσικές ιδιότητες με τον οξικό ανυδρίτη.  
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Οι τιμές που αναφέρονται σε όλους τους στατιστικούς πίνακες έχουν εξαχθεί από την ανάλυση των 

σηματικών αναφορών που έχουν περιέλθει σε γνώση του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π.  

Την παρούσα Ετήσια Έκθεση για τα Ναρκωτικά εκπόνησαν και επιμελήθηκαν τα στελέχη των 

Διωκτικών Αρχών που υπηρετούν στην Ειδική Μικτή Γραμματεία του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π.  

- Επιτρέπεται η αναπαραγωγή με αναφορά της πηγής.  

- Η παρούσα έκθεση μπορεί να αναζητηθεί και από το διαδίκτυο στις ιστοσελίδες των διωκτικών 

Αρχών.  


